{i)PlaneJamento dae Instalaqoes'   | o
- Plancgampnto da distribu1¢ao e estrutura das "Vihéfhlé”
' ¢oes, Planejamento dae Estradas. | '

Consideramos aqui como instalaeoes a sede(864m2), a ca~

sa de h63pedes(756m2), o8 5 tipos de 1nstalagoes para tnaba “:
lhos agricolas{2072m?),

2)Planejamento da Area experimental - - _
Planejamento da preparagho da érea(Sl,?Sha), Planejame§
to da Drenagem(inclusive planc da repreea e plano da bomba)

0 Planejamento do Centro serd feito com precisao de exe
CuGan .

3.1 Inetalagaes de Fornecimento d‘'Agua
3.1.1 Planejamento de PlantagBo

Pig., 3-1 DIVISAO DA AREA DE PLANTAGDES

A Terreno Area .
(ie? cafdo 1rr1?ada Observagho
a (ha)

= - ) Porcentagem de
AI‘I‘OZ d'aglla. l9’77 1158 18119 terreno Ea;do )
Vegetais 7,40 0,59 6,81 nE ceen 8
Banana 9,45 0,76 8,69
Plantag 6,96

tropicais 7426 0,60 § 7

Outros 7,58 - { o
Potal 51,76 3,53 i 40 ,65
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0 UURig.3<2 CONSUMO DIARIO DUAGUA

—~—* f1 2 3 4 5.6 7 8 9 10 11 12
" larros d'gual 15 10 15 17 15 TR 10 157 17
vegetais | 5 5 5 5 |
benana | 2 2 2 2

tronicais

Obs)0 arroz d'dgua terd duas colheitas, de fevereiro a
maio e de outubro a janeiro. ' '

A pudlagem gerd realizado de 1 a 10 de feve
reiro, e de 1 a 10 de outubro.

A profundidade da redugio d'dgua de pudlagem.
& de 150mm, a superficie dos dias de pudlagenm ?ha,

o mimero de veres de irrigagdo na cultura da banana é de 3 ve
zes em 4 vezes, e a quantidade de &gun em cada'irrigaqﬁo & de
50mm por vez.
3.1.2 Bxame do Ano-base para o planejamento da irrigacgio

Ao determinnr o ano-base que decidiréd o planejamen-
to da irrigegho, com os dados abaixo calcula-se o ano em pro-
babilidade 1/10.

1.Periodo de irrigaciho do arroz(fevereiro-maio, outubro-janei
ro) guantidade total de chuvag

2.Perfodo de irrigacio de arroz{fevereiro-maio, outubro-janei
ro) dise continucs de seca

08 dados sobre a quantidade de chuvas foram obtidos
no Posto de Obmervagio de JURUMIRIM, longitude 47¢44', latitu
de 24230', O perfodo escolhido foi o de 19%4 a 1969.

CAlceulo de probubilidades segundo o método Iwai,

— -



_CALGULO DE PROBABILIDADES DA QUANTIDADE DE CHUVAS

mEpoca da irrigaqao do arroz

TR [ | - P
' ~(mm) b (om) ' '
s8/59 | 1529,3 || 1 | 1529,3 | 58/59-| Eliminagio -
59/60 | 64,3 2 1487,0 | 62/63°|  1/2
60/61 | 1196,7 3 1472,9 | 65/66 | - 1/2
61/62 | 1355,7 4 1355,7 | 61/62 - - 1/2
62/63 "1487,0 5 1324,3 | 67/68 C1/2.
61/64 773,7 6 1251,9 | 66/67 1/2
64/65 1082,0 8 1196,7 60/61 | 1/2
69/66 1472,9 8 1082,0 64 /65 /3
66/67 | 1251,9 9 834,1 | 68/69 1/9
67/68 1 1324,3 10 773,7 | 63/64 1/13
68/69 834,1 11 764,13 59/60 1/14

0BS) Q¢ dados sobre a guantidade de chuvas foram obtidos
no Posto de Observagio de JURUMIRIM, longltude 47944,

Latitude 24230°',

3.1.3 Planejamento da fonte d'dgua

HA duas fontes d'dgua para a drea planejada,
1)égua 'runoff' de 200ha no vale interior da regifo norte
2)Agua corrente do Rio Jacupiranga, que corre em diregho oeste

A 4dpua retirada segundo 1) e 2)
trugtio da represa e da casa de bombas.

adota como premisea a cong
No presente planejamento,

86 se recorre a 2) quando falta 4dgua em 1),

1}Céleulo da quantidade de Agua armazenada Wtil na represa

O célculo da yuantidade de Agua armazenada Util na represa

~obedece A seguinte ordem:

LlYedleoulo da gquantidade de Agua
10~ 1960/9)

2)cdleulo da quantidade de Agua
tura(1958/10 ~ 1960/9)

3)cdlenlo da quantidade de Amua
salda no tanque(1958/10 -~ 1960/9)

4)cAlculo da quantidade de Amua

-55-

corrente na represa(1958 /
necegsséaria para a agricul-
em faltu o da entraia e

armazenivel na represu



2 4 e
63/64 27 s L 23
64/65 | 23 {7 | .. 2
65/66 | 12 8 | 16
66/67 | - 12 -8 16
6'7/68 123 10 12
68/69 25 10 12

0B8) Os dados sobre a quantidade de chuvas foram obtidos
no Posto de Observigho de JURUMIRIM, longitude 47944,
latitude 24230,

Cdlculo de Probabilidudes segundo © Método Iwai,

5)CG&lculo de Agua armazenada Ytil na represa

0 cédlculo de cada item & feito da seguinte maneira:
l)uantidnde de entrada na represa

A 4dgua da represa serd pequena, 200ha, e o nidmero de horas
de inundagfo seri pequeno, apenas uma hors. Em consequéneia tro -~
ca-ge o Tndice de *runoff" tnl como na Fig.3-6, segundo a quanti
dade de chuva, procurando uma entréda na represa 8 cada 5 dias

5
Q=10AZ fi 7i
1zl

em gque, gquintidade entrada na represa | (m3)

A = Aren do represa ' (ha)

fi= indice de "runoff" wvaridvel scgundo a
quantidaede de chuva

-



;p énej-F“'

1/2
1/2
1/2
1/9

Sggundq_portanto os calculos que acabamos.de apresern=—
tal, ¢ ano mais seco fol de fevereiro de 1859 a Jjaneiro de
1960, numa probabilidade de 1/10. Tendo em vista a seguran-

ca, consideramos este perfodo como ano-base.

__-3:-[“ ~



oo | w | mew | w w0 n

a)Det rmlnaqao da -quantidade de ﬁgua para a agrlcultunu

‘De acordo com © planejamento das plantaqoes, determina-
~ae A quantidade %til de chuvas, & profundldade da Agaa que
“diminui por dia, & quantidade de 4sus consumida, bem como &
quantidade de 4gua necesséria segundo o produto agricola.

3)¢4leulo da quantidade de dgua em falta e da entrada e salda
no tanaue '

De acordo com os dados 1) e 2) realiza-se & entrada . e
safda da égua represada a cada 5 dias , calculando-ge ne-
cessiria para ser armazenada.

4)C4lculo da muantldaue de Agua armazenivel na repreass

Com o suxilio de mapas topogrA&ficos 1/1.500 e 1/10.000,
prepara—-se a curva da posigao da Agua e da guantidade ae Aoua
armazenada, calculando-se A quantidade armazenavel adequada
na represa.,

5)041 culo da tuantidade armavenada 1til na represa
Do acordo com os resultados dos célculos de 3) e 4}),de
termina-se a guantidade armazenaduy util, A gquantidade armaze-—

nada em Falta torna-se 4:ua bombeada.

Aprecentamos abilxo o resultado dos calculos, em resu-
mo s

guiintidade de dgua armazenada neceszdria

iy repress 219,441 m3
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60/ 1

a2 W N 3 SN~ S P

g

| 25.800
©1.020°

200
57.600
76,800

800-

22.000
1.200
5. 400
1.000

18.000

12.600

0
0
0
£.600

20,200

4,200

11.600
8,800

6.200
58,400

8,200
0]
59,000

600

4. 400
S0
33,200
400

1.800

0
4,600
0
1.200
5., 800
15.800
56,000
42,000
0
30,200
4,200
0

0
0
0

6,400
2,700
© 88.400
T7.400

7,000
4,000

| 600

0

0

0
3.600
13,800
43.400
39,200
5., 400
109 . 600
50,600
4,200
1,600
18,600
10.400
9,600
0

10.000

200

1.400"
90,600

101.000

3,000

39.800
0

52,600

0

0
1.400
1.600
800
5.200
600

0
21.800
8.800
110.800
34.200
400
600
54,400
0

| 5.800
160
39,000

10.600
0

1 36.200

22,600
29,600
0

0

0

400
9.600
2. 400
1.3. 400
1.400
10 3. 800
9.000
0
58,800
36.600
3,800
1.400
0

148.400

0
¢

o
2.000
4.600
200
0
0
0
5.000
14.800
15.200
23.000
0
0
21..400
0
U
1.400
5.400
0
5.200
2,800




o PN 12,644
3 [ 15,340 | 15.340 |-
4 |19.400 19.400 |
5 1110.653 10.653 |
6] 10.653 10.653
1 | 15.725 15.725°
2 118,200 18,200
/1Y 3 | 11.988 11.988
4 | 13.711 13.711
5 | 18.200 18.200
6 | 18.200 18,200
1 | 20.627 20,627
| 2] 9.634 9.634
/12| 3 6.091 6,091
' 4 1.917 1.917
5 1 13.589 13.589
6 | 24.752 24,752
1 6.237 6.237
2 | 18,200 18,200
59/ 1 3 4,732 4,732
4 1 1.917 1.917
5 | 16.040 16.040
6 | 21.840 21.840
1 9.173 9.173
2 | 13.347 13,347
/2 3] 15,326 15.326
4 | 19.413 19.413
5 | 12.133 12,133
6 7.280 7,280
1] 18,200 16,200
2 | 18.200 18.200
/¥ 3] 18.200 18,200
4 8.954 §.954
5 9.707 9,707
6| 20.384 20. 384

] -




L1 asuses ] 0 | 15.895 |
59/ 4| 3| 20.627 15160 0 467 | 22.254 |
' 4 | 20.627 1.160 [ 467 | 22,254 |

5 | 15.434 -0 0 | 15.434 )
6 | 20.627 1,160 467 | 22,254
1| 18.200 2.267 | 1.160 467 | 22,094
2.1 18,200 2.267 | 1,160 467 22.094
/5 3 | 18.200 2,267 | 1.160 467 | 22.094
' 41 7.523 1.451 0 0 8.974
5 | 12.449 407 0 0 13.356
6 | 21.840 2,720 | 1.392 560 26.512
1 1.745 729 120 2.594
2 2.176 | 1.160 467 3.803
/6 3 2,267 1.160 467 3,894
4 2.267 | 1.160 467 3,894
5 2.267 | 1.160 467 3.894
6 2,267 | 1.160 467 3.894
1 2.267 | 1.160 467 3.894
2 2.267 | 1.160 467 3.894
/ 3| 2.267 | 1.160 467 3.894
4 2,267 | 1.160 467 3.894
5 2,267 | 1.160 467 3,594
6 2.720 | 1.392 560 4,672
1 1.0067§ 1.006
2 1.795 1.795
/ 8 3 2.176 2,116
4 2,267 2.267
5 2.267 2,267
6 2. 325 2. 32h
i 0
2 0
/9 3 0
4 0
5 0
6 0




LU

1 Végéféié.f

‘Banana

”=fﬁéagié§“w"m

Total -

“tropicais |

10033 |
b 13,347
13,175
19.413
. 9.804

11.066

13,175, f

19,413
9,804

1 11,066

/11

1.8.200

 16.623 ]
110.653

16.695
18.200
13.589

18,200

16.623

10.653
16.695
18,200
13.5849

/12

20.627
17.132
20.627
20.627
17.157
24.752

20.627
17.132
20.627
20.627
17.157
24.752

60/ 1

16.453
7.595
49
18,200
18,200
21,840

16,453
7.595
49
18,200
18.200
21,840

/2

9.379
9,955
12,343
17.013
0
4,514

9.379
Y.455
12,343
17.0L13
0
4.514

/3

T e - R B N TR N B I e e B R T N RS SR OV CR T BN S SNV g

o AN

16,841
18,200
17.011
16.065
16,016
21,840

16.814
18.200
17.011
16.065
16,016
21.840

R




B B N = Y o ) 160 467 | 22,254 ]
1 60{ 4t 3] 20.627 1.160 | 467 22.254
4| 303 0 0 | 3.203

5 | 20.627 1.160 | 467 22.254
6| 21,840 | 1.160 467 22,254
1| 15385 1.908 466 0 | 17.759
2 | 16,841 2.165 825 197 20.028
/5 3] 13,638 1.451 35 0. 15.124
|4 | 11,648 595 0 0 12.243
5 8.687 907 0 0 9.594
6 | 21,840 | . 2.720 1. 392 560 26.512
1 1.629 634 43 2.306
2 2.176 1.160 467 3.803
/ 6 3 1.813 538 0 2.351
4 1.429 1.160 467 3,056
5 1,037 0 0 1.037
6 878 729 120 1,727
1 2,176 1.160 467 3.803
2 2,267 1.160 467 3.894
/1 3 1.509 610 24 2.143
4 2,267 1.160 467 3.894
5 2.174 854 220 3.248
6 2,352 1.392 560 4,304
1 1.672 1.672
& 2.002 2.002
/ 8 3 2,267 2,067
4 272 272
5 1.995 1.4995
6 2,212 2,212
1 0
2 0
/9 3 0
4 0
g 0
b 0

~d 4=




;3;9*63idﬁ15;DO”DEFICIT DYAGUA B EﬁTRADA E SAibA-Do;ThNQUE 1958-59.

‘Baldo

Quantidade

Total

Nes| 5 | dntrada |Agua para | dntrada ) Quantidade .
© laise | @Amia jagriouls | d'Agua | d'8gua | enm depen— | acumulada
g ne, tura . _ no déncia do | em depen~
‘represa { - - tanque ' tanque dancie do
o 1. " o " tanque ’
101 1 |  25.800 | . 9,185 16.615% 0 -0 . o
‘2| - 8.200 12.644] - 4.444) 0 1 4.444| 4.444
3.0 . 6,400 | 15,340] ~ 8.940 0 * 84940 13,384
4 200 19,400 - 19,200 0| 19.200 32,584
5 5,800 10.653( ~ 4,853 .0 © 4.853 37.437
6 | 148,400 10.653] 137.747| 37.437 0 o
1| 1 1.020 | 15.725| - 14.705 0 14.705 14.705
2 0 18,200| - 18,200/ - 0 18.200 32.905
3 2.700 11.988f - 9.288 0 9.288 42,193
4 1.400 13,711 ~ 12.311 0 12,311 54.504
5 160 18,200) - 18.040 0 18,040 72,544
6 0 18,200| - 18.200 0 18,200 90,744
12 | 1 200 20,627 - 20.427 0 20,427 111,171
2 59,000 9.634( 49,366 49.366 0 61.805
3 88.400 6.091; 82.309| 61.805 0 0
4 90,600 946 | B89.654 0 0 0
5 39.000 13.589(  25.411 0 ‘ 0 0
6 0 24.,752] - 24.752 0 24.752 24,752
1 1 57 «600 6,237 52.363| 24.752 0 | 0
2 600 '18.200{ ~ 17,600 0 ' 17.600 17,600
3 77 +400 4.732] 72.668| 17.600 0 0
4 | 101,000 L.917| 99.083 0 .0 0
5 10,600 16,040 = 5.440 0 5.440 | 5. 440
6 0 21,840 - 21,840 0 21,840 27,280
2 1 76.800 9,X73|  67.627| 27.280 | 0 .0
2 4.400 13.347) - 8.947 0 8.947 8.947
3 7.000 15,326 | ~ 8,326 0 8.326 17273
4 3.000 19,413 ~ 16.413 0 16,413, 33.686
5 0 12,133 - 12.133 0 12.133 45.819
6 2,000 7.280] = 5.280 0 5,280 51,099

e



Cooagsy

l;;__ v | fgua para | Snlde lintrode | uantidade | Quanéidace
b |azricul~ @ agua  dtecuan et Oében—  |acumulada
LA g U dura | 1t no diheia do | 'em depen-
i Lo R |tenque tanoune deneia do
: i I R ‘ “tanoue
31 1| 800 18,200 | = 17.200 0 17,400 | 68,499
' 2 v 18,200 | - 18,200 4 18,200 56,696
3 4,000 18,200 |~ 14,200 0 ©14.200 100.899
4 39,800 8.954 30,846 | 30.846 0 70,053
5 36,200 9.707 26,493] 26,493 0 - 43.560
6 4,600 20,384 |~ 15,784| 0 15.784 | 59.344
4 1 22,000 15.895 6.105] 6.105 0 . 53.239
2 33,200 14,778 | 18.422| 18,422 0 34.817
3 600 22.254 |- 21.654 0 21.654 56, 471
4 0 22.254 |- 22,254 0 22,254 78.725
5 22,600 15.434 7.166| T.166 0 ~ 71.559
6 200 22,254 |- 22,054 0 22,054 93.613
g 1 1.200 22,094 |- 20.894 0 20.894 114,507
2 400 22,094 |- 20,894 0 21,694 136, 201
3 0 22,094 |~ 22,094 0 - 22,094 158.295
4 52,600 8.974 | 43.626| 43.626 ‘ 0 114.669
5 29,600 13.356 | 13.544] 13.544 0 101.125
6 0 26,512 |- 26.512 0 26,512 127.631
6 1 5,400 2.594 2.806] 2,806 0 124,831
2 1.800 3.803 |- 2.003 0 2,003 126.834
3 0 3.894 |- 3.894 0 3.894 130.728
4 0 3.894 [~ 3.894 0 3.894 134,622
5 0 3.894 |- 3.894 0 3.894 138,516
6 0 3.894 |- 3.894 0 T 3.894 142.410
7 1 1.000 3.894 |- 2,894 0 2.894 | . 145.304
2 ¢ 3.894 |- 3.894 0 3.894 149,198
3 0 3.894 |- 3.894 0 3.894 153,092
4 0 3.894 |~ 3.894 0 3.894 156,974
5 0 3.894 |- 3.894 v 3.894 160,880
G 0 4.672 |- 4,672 0 4.672 165,552

Total

) R



1959

mﬁs A ".}~111"L;i*a".dar!‘.gu:§,_D:-‘,I‘a ”Sa:l;do s En'yz:‘acf_ia' Quantidade . téuaiﬁic*_latlc_'
Tlaines b a'dapwa | agriculd- d'ogua | 4'asua em denen- | acurwlads
: S firn : ©ono A ddneip do . | em donen-
. tangque tanque | ddneiag do
. N o _ - 3 tangue
8 | 1 | 18,000 1,006 15,994 16.994 0| 148.558
2 4,600 1.795|  2.808 2.805 0| - 145.753
3 ] - 13,600 2.176 1.424 - l.424 0| 144320
) 1. 400 2.267)~ 867 0 867 145,196
.5 0 2,267~ 2,267 0 2,267 147.463
6 4,000 2, 325 5,675 0 5.675 |  141.788
9 1 12,600 o 12,600/ 12,600 0| .129.188
2 0 0 0 o 0 129.1.88
3 13.800 0| 13,800 13,800 0 115.388
4 1,600 0 1.600] 1,600 0 113,788
5 400 0 400 400 0 113,388
6 14.800 ol  14.800 14.800 |~ 0 98.588
10 { 1 0 10,313/~ 10,313 0 10,313 108,901
2 1.200 13.347[- 12.147 0 12,147 121.048
3 43.400 13,3750 30.25% 30.255 © 0 90.823
4 800 19,413/~ 18,613 0 18.613 | 109,436
5 9.600 9,804|~ 204 0 204 109,640
6 15,200 11.066| -  4.134] . 4.134 0| 105,506
11 |1 0 18.200{~ 18,200 0 18.200 { 123.706
2 5.800 16.623{- 10,823 0 10.823 | 134.529
3 39,200 10.653] 28,547 28.547 0| 105,982
4 5,200 16.695|- 11.495 0 11.495 | 117.477
5 2,400 18,200|~ 15,800 0 15,800 133.277
. 6 23,000 13.589 9.411} 9.411 .0 123,866
12 |1 0 20,627~ 20.627 o 20,627 . 144,493
2 15,800 17.132]- 1.322 0 1.322 | 145,825
3 5. 400 20.627(- 15.227 0 15,227 161.052
4 600 20.627 |~ 20.027 0 20,027 | 181,079
5 13,400 17,157~  3.757 0 3.757 | 184.836
6 0 24,752~ 24.752 0 24.752 | 209.588
Total




1960

 ‘§%8

5 | Eatrnaa Aoun _p’iu*é] Sé\l{ié introdn | ‘Qﬁfm‘bidaaa' Quantidnde .
dias 1 .a'Amun | msricul- ¢ d'4gua | d'dsua 0 em depen~ . | acumulada
Ao : Cotura | no ddneia Qo om dEpen-
) tanque tanque . | déncia do
. _ _ ' S tandqua
1 1 | 6,600 ] " 16,453{~ 9.853 0 . 9.853 219.441
12| 56,000°) 7,595  48.405| 48.40% 0 171,036
3} 109,600 49]  109,551] 109,551 0 61,485
4 -0 18,200{~ 18,200 0 18,200 © 79.685
5 1,400 18,200/~ 16,800 0 16,800 96, 485
6 0 21.B40}~ 21,840 0 21,840 | 118,325
2 1 20,200 S 9.379) 10.821 10.821 O} . 207.504
2 42.000 9,955 32,045 32.045 0 75.459
3 50,600 12, 343 38.257 38.257 0 37.202
4. | 21,800 17,013 4,187 4.787 0 32.415
5 103.800 0| 103.800{ 32,415 0 - 0
' 6 21.400 4.524)  16.866 o [~ 0 0
3 1 4,200 16.841{ = 12,641 0 12,641 12.641
2 0 18,200{ - 18,200 0 18.200 30.841
3 4,200 17,011 - 12.811 0 12,811 43.652
4 8.800 16,065~  7.26% 0 .T.265 50,017
5 9,000 16.016{ =  7.016 0 7.016 57,933
6 0 21.840[%- 21,840 0 21,840 79.773
4 1 0 22.254| - 22,254 0 22,254 102,027
5 30.200 15.385  14.815| 14.815 0 87.212
3 1.600 22,254/ - 20.654 0 20,654 107,866
4 110,800 3,203  107.597| 107.597 " ' 0 269
5 0 22.254{ - 22,254 0 22,254 22.523
6. 0 22.254| - 22,254 0 22.254 48177
5 1 11.600 | 17.759(-  6.159 0 6.159 |' 50,936
2 4,200 20,028/ - 15,826 0 15.828 66,764
3 18.600 15.124 3.476  3.476 0 63.288
4 34,200 12.243| 21,957 21.957 0 41,331
5 58.800 9.594 49.206] 41,331 0 0
6 1.400 26.512| - 25,112 0 25,112 25,112
Total

—

A



1960

| Mesl 5 Entrada | Agun para Saldo Entrada | Quantidade Quantidade
ding | d'dsua | agricul- | d'dma [ d'doua | em depen~ - | acurmladn
_ tura . ne . déncia do | em depen~
' tangque " tangue ddneia do
tanque.
6 | 1 8,800 2,306 6.494| 6.494 -0 18.618
2 0 3.803 3.803 0 3.803 22,421
3 10,400 24351 8,049 8.049 0 14.372
4 ' 400 3.056 2.656 0 2.656 17.028
5 36,600 1.037 35,563 17.028 0 0
6 5,400 1.727 3.673 0 0 0
7 1 0 3.803 3.803 0 3.603 3.803
2 0 3.894 3.894 0 3.894 T2 697
3 9,600 2,143 T.45T)  7.457 0 240
4 600 3.894 3.294 0 3,294 3.534
5 3.800 3,248 552 552 0 ~2.982
6 0 4. 304 4,304 Q 4,304 7.286
8 1 6.200 1,672 4.5281 4,528 0 2,758
2 0 2,002 2,002 0 2,002 4,760
3 0 2,267 2.267 0 24267 7.027
4 54.400 272 54,128 T.027 0 0
5 1,400 1.995 595 0 595 595
6 5.200 2.212{+ 2.988 595 0 0
g 1 58, 400 0 58, 400 0 o 0
2 0 0 0 0 0 0
3 10,000 0 10,000 0 0 0
4 0 0 ) 0 0 0
5 0 0 0 0 0 0
6 2,800 0 2.800) 0 ) 0

~19 -
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'Examinamos a seguir o padrao da- bombd.

"?:(l)Quqntldade de Aid bombeads por mlnuto

3 Q= 24.752/6 x 24 x 60 = 2,86m3/min

('z)guantidaae total | P

“uantidade total = (Agua ejectndn - daua absorvida) +

perda no transporte + perda na passagenm pela bombua

(10,0 - 0,24) + 4,0 + 1,0

14, 76 {(m)

(3)Dhlg0n01t de forca motriz
0,163QH (1 + &)/v

I

H

i gue P = cavalos do eixo KW

Q = 4gun bombeada 2,86m3/min'

o = Mltiplicador 0,20

n = rendimento 0,80

H = gquuntidade 14,76 m
total

'+ P = 10,3 KW
(4)Boeal du bomba
' Espiral absorvente de pequeno tunanho 150mmd

3.0.4 Helovo e solo

L)YRelevo

O Hileira do Iguape, na regifio ovjeto do presente pla-
N0, corre numn - extensho de mais ou menon 1,0km, acompanhando
praticamente . BR 116, nu direcfio sudoente vars nordeste,

O Centro de Desenvolvimento Aurdicola, a Area'Experimeg
tul e 4 Represu se localizam rnumn espaco de 1,0km. A Aron ox-
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E:baixa é de TL 5, 00 a1 d e 16 nn |

te mais alta apres ienta uma sumve inolina¢ao de EL 20, 00~‘5 OO.
m, Caso for conetrufda nqul umn repress com didque de altura
de aproximadamente 7 metrOn, se obterd um fator de Iurma(oom~
primento do ponto mais alto/altura da represa)_de EOUm/T,OOms
=29,0. Como pbsiqﬁo pary uma repress cheia & certumentc o re-

levo mals conveniente,

O rio gque serve como fonte d'Agua, na represa
ae divide em dois no leito superior. Uma parte se wlricoe poars
o sul, atravegsando a BR 116, e avan¢a cerca de 1,%km. Outra
parte val pars a direcio suleste, passando sob a BR 116 atru-
vés de um conduto fechado de 1.000mm de difimetro. Contudo,es-
te conduto Techado apresentu ji alguns desbarrancamentos ¢ a-
terros, de modo que @ partir da BR 116 em direglo ao leito s
perlor apresentua a conformacio de um tanqgue de pouca pro‘undi'

ade,

0 vale aprecenta uma altura de EL 40-60,0, aproximada-
mente, rstendendo-se na dire¢io norte-sul de 1,5 a 2,0km,e na
diregfo leste-oeste 1,0 a 1,2km, numa superficie ue 2,00km2 .
0 vale & cortado na diregio sudoeste-nordeste, EL 25,00, pela
3R 116. Sua vegetagho & ricn de Arvores altas e folhas abun-
dantes » largas, formando uma mata exuberante ¢ desordensda,
2)80l0

tftulo de referfnein para a construgBo du ropresi, Te
unimos o: resultedos dua pesguics ae solos du bise da represa
e do toenl de tomudu de terra, necessirios para &  construgo

dng aimies pelo DARE,
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olo 1ﬁua1 h'

: 1@&5. Nas'oumadug mais profundas contlnuu ag
f,etmada superficial, mas apresenta um grau ﬁuflclente de- Hure-

-coin r@sl asténeia quflclente para: suportar montes de " terra
de 7 a 8 metros. Quanio aos decllves montanho 308 da dlreltu e
du éSUuerda, SA.0 formados igualmente com solos vis secosoy - de
cor amarela, e umi plrte J4 se encontra em estado avungado de
2rogio com regos. Qaanto ao declive euquerdo, seri reservado
como terreno para o tomada de areia, apresentando unm solo i-
gjuimente viscoso.,

3.1.5 beterminagBo do tamenho do corpo dn represa

Plane jamento do Tanque
1)Porigho du Agua Armrvenada Ourva da Agua Armazenads

A capacidade de armezenamento d'Agua demonstra a rela -
¢Bo com a posigho da &gua, segundo & yuantidade armazenada.,

Ver Quadro 3-1 "Curva da Posigho d'dgua e quantidade a-
eunulada",

2)Capucidude de armazenamento d'4cua
(L)Deterninacho du Capacidade de Armazenamento Heal

Ano base: adotou-~se o ano de 1960, caleulando-se oco-
mo ano provivel 1/10, e levando-se em con-
ta a quantidade de precipiticdes de chuvas
como Indice decisivo puara a capacidade ue

armoazensunento resl
Wantidade de: redugho da profundidade d:u Agun s unce o
Apua na drea  periodo de crescimento(penctrucio  direta
~do chumbo + cvuporagab sobre a  superficie
das lolhag) fol determinado em 10 - 17 mm
din, tomando como referéncius o plianae jamen—

- %




Quantidad

Gapacidaéelreal;
de armazenamento

(2)leterminachio
Capacvidade 141~
qLidis de armazen.
Filtrughio o A-t

AR AT azennds

Bvaporacao :
miperticial

‘a » cipitmgao 0’ ano—ba'

‘Bl fai ﬂ@tWrmlﬁuda em 2, Okm& depoim . de

peequisa: feita. Ver Fige 3«7,
caleculamos & capacidade real em 209.588 m3,

8 partir da exigdneia liquida de Agua, da

nuantidade Wtil de precipitagbes,da exigén
cia bruta de dgua. Ver Fig.3-9,

A capacidade real de armazensmento do tane
que & de 209.588m3, mas como hd necespida-
de de evitar o afundamento do 50pé
da elevag@o da BR 116, tornu-ce inevitivel
limitur a capacidade para 140,000m3.A quan
tidade faltante verd retiradu do rio Jacu-
piranga com bomba.

da capacidade geral de armazenamento
140,000m3

filtragio méximi tolerada 0,05%/dia
médin 0,0254/dia

1 verfodo{out,-maio) 184 diap

L4V.,000 % 0,02%%/dia x 184 wias= 6.440m3

out, nov., dez, jun. fev., mur,
Smm/ain 6 6 6 6 6
Totul 6mm/din x 153 diss + Inm/dim x 31 ui
Gzt Omm/din
cuperfdeie 6,00ha x superficie méuin 1,3 =
,00ha

-l



'ﬁ_ﬁ%rﬂ=uﬂb

- g

vapneldade geral:

~de armazenamento

out l’(‘ﬂ ng

QQUa“nart ugo” dldrio 2)0 litrop/dlm,-p@ 480
as x 100 pessoas/diaa % 184 dias

=4 ,600m3 .
=1960 m3
capacidade lfquida de armazenam, 140 OOOmB'
Tiltragdo de dguu armazenada 6,440
evaporagiio superfiocial 20.000
acdmulo Ge terra 5 .000
dpua para uso diério, ete. 6.560
Potul 176.000m3

logo, a cuapacidade geral de armazengmento
deve ser 1785.000m3
além dicsto, de acordo com u eurva H - g,
devemos concluir que o nivel de altura dag
4enas normal (FWL)Y deve ser

FWL = ¥L 10,00m

Dieumo do Plunejamento do Tanque

arnerficie o vale A = 2,00km2
Cipacidade gerul de V = 178.000m3
SGrEHERenHento

idmmiio de terrs Vga = 5.000m3
s ridtde d A § g0 Ve = 140,000m3

W

fu;wr{iuie di reppreg, oooin Ayw = 60,000m<

jol

L

Snuldade an Sean aoprov, 4

i arenzenuds WL = 10,50m BWL = 10.,00m

Uil = 6,00m
w = 4,00m
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16 phx ; yhe plano. s‘éo oﬁnaidem.-:;
- do#: s»wLozs Limewﬁ ont araiaa Z‘Loﬁomasa cem fcrrte quum,idmue de
'mica amarelads ou vermalha, mad b6 semelhantes a-mqt@ridla'mL:
UL e 5C, segundo uma clusaificagdo unlLicada. Usundo como re
ferdneia o material entitulado "Bapth and Barth-Rock Damg"
publicado peln Dfumrtﬂmento de Colonizagho dos Estados Uni-~
dos, compilamos os reaultadou no Quadro 3-10.

(1)Valcres'béaicos
a)Pepo dag part{culas de terra(Ggm)

bYQuantidade natural de dgual( W)
E; Wi
il 3524
" perry st b 2 d 5
WM :1 T < 23.49% %

c)ensidade mAxima . secura (rdmaxM)

] 1 i 2574
?‘(Ir‘nB x & e rl]maXI L : 5 =z §. 71 1] L‘; 1.72 tv/ﬂl’
[

dYuantidnoe natural de Amin meis conveniente( Wept M)

Ywopti 2803
Waopt M == t;p = T mi ] 8.6 9 53 187%

f.):.)@]];:"i,\l!'.‘.:if’-" e amidade ( rtM )

v
3 40,07
rimzw ‘1” b e 2671 % 267\ nf
1l -

b

(2)Porn unit®rio (rq)
:].)i.)f,'!;si:itif.'. g e ceoara b Fdmax 3}
i) oencidace mAxinn de soear
vilor méaio

Fdoax 1.7 2 l/m’u
T a



Local previsto para

tomada de torra

- Terreno pantanoso

Fi | 1018




fig,3-10 LISTA DOS RESULTADOS DO EXAMNE DO 5010

andlion do gramslsoes { 8 ) Lamits do Attorberg ( 8 ) B Ba Gampoddd- | denialduds Ha'T Pant M ob
. LY. 1) a4 48 .}
Biwore |Prefwsiidate | Miomatficagls | pese | indles |~ 0,005 | 0,005 ~ 0,05 | 0,05 ~ 0,25 | 0,25 - 0,84 0,84 ~ 476 | 478 = s = = $’ “““"‘: opnretho triamtat | 13105,00 (" igun
A b enda ar areis . -
@aﬁ&ﬁﬂ wmomwvb : . \mgnaaﬂn nrre ’ ?I:mn usitﬁ £roapa Z&lm ¢ d@;ﬂ } Tept to e’ ) [H0 %) g} K enfn } { Rosiatifnmin da Wbulageo )
2 -1 0,20 - 1,00 [} {267) 39,0 A6 iz 21 12 2 1 52,8 24,9 1.9 1,51 23,8 2:84 0,8 15 5 x .w"a Hudto alte
2.2 1,00 = 2,00 o (2671) 4,2 50 12 25 9 2 2 57,6 23,9 13,7 1,% 23,3 2, 0,8 15 5 x 1078 Hud 42 olte
1.1 0,20 = 1,00 i (267) 24,9 4 14 By ' 6 6 9 36,5 3,6 24,9 1,5% 24,8 2,89 1,0 20 1 10”7 nidin ~ alty
1-2 | 1,00~ 2,00 L - GF (267) | 28,2 48 20 24 5 2 1 0,0 26,1 23,9 1,61 23,1 2,7 1,2 20 5 z 1078 alta
3-3 | 2,00 ~ 3,00 os (267) | 28,1 13 1 35 14 6 1] #2,4 | 231 19,3 1,89 19,5 2,72 1,2 20 5 x 1078 alta
1 -4 3,00 = 1,00 ¢L (267) | 21,8 21 26 34 11 2 - 41,8 20,8 21,0 1,11 15,1 2,72 1,2 20 5 x 1078 alba
3-5 [ 4,00 - 5,00 @ 30 (267) ) 20,5 14 22 53 9 2 - 1244 17,6 14,0 1,93 11,9 2,67 0,8 25 1 x 10798 altn
3-8 | %00-600 ot (267)| 18,4 19 29 44 5 1 2 | w2 | 18,4 18,8 1,70 19,6 2,72 1,2 20 5 x 1078 alta
4-13 | 0,20 ~1,00 80 (261)] 21,2 2y 0 5 17 9 - 1 338 E 17,8 15,8 1,43 15,1 2,63 0,8 0 3 x 10”7 alts
4 =2 | L,00 - 2,00 30 (1) ] 16,6 © ki 28 25 H 2 Loy 18,3 1,85 33,2 2,66 0,0 ® 133077
4-3 1 2,00 - 3,00 o (267) | 26,8 45 T 22 g 8 9 |} 65,6 26,9 Wy 1,64 21,2 2,66 0,8 1% 5 x 1078 Buito oltm
4-4 | 3,003,600 o (a67)] 23,7 1 8 21 12 1n 9 F 630 | 25,7 | 3,3 1,69 19,9 2,1 0,8 15 5 x 1078 Hults alta
.1 | 6,20~2,00 50 (2@7)| 19,4 23 4 20 14 14 21 [ 40,9 23,5 17,4 1,7 18,3 2,61 0,8 0 3 x1077 alta
52 | L,00-2,00 s (2ar) | 12,2 3 20 8 29 2 13 8 120 | 158 1162 188 | 12,4 2,60 0,8 » v x 1077 al ¥
5«3 | 2,00 = 3,00 50 (261)] 11,% 20 9 25 20 18 18 29,5 14,2 15,3 1,83 1%,1 2,62 0,8 ko 3y x w7 alta
CURVA DA VARIAGAO DO
DI'\L';'__!E_Q__ DA ARBIA Arua nao=transfAqgun semi-trang Agna
parente parente trangparente
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deiflexiio normal

I E/
w1 {(ramax 1~ ramax M )® +o ot (Pdmox n~ Fyma ) ? )

drdmax

X 02136= 0214= 012
[5--1 _

densidace mizima oe seourn

- ¥ - l
Hmaxal Fadmnx M 3 ”Tdmux

L7244 X012 L78~ 166

ii)Densidade de secura 40%
7490 ==

Fdmax M X 0.9

szx&92L548%I£5t/M

portanto, como se tornard Td ov < TdmaxM » ‘consi
serunac as condigdes de execugBo, adotamos raeo

logo, ) ' ' :
T we T 90 1,5 540




quantidade de 4dgua mals adequada

wopLM’::WOPtMﬂ:%'UWOPt

208 %~166.%

: portanto, considerando 1), 1i) e a execugao do
corpo da represa, adotamos como quantidade de adgua o valor

Wy »

logo, w=2 3.5 %

¢)bengidade de umidade (7rt)
valor médio

TtM = 267t/ m

deflexao normal

r -~ s
Fay = '._J__-. { (n ]-- 7L M ):'..| cevene e (n nea TLM)E }
[ N1 : X
== X 0.0264 = 0.043 = 0.04
15—

densidade de umidade
ToM! = TEM & 5 Ort

— 267+ 002=269~265t/n

o _PCrtanto; ddnéiderandd a é%écagﬁo h§.16¢a1 e a
1ado a0 Las, ando a exegho no loosl e . &

uan




f)Peso dentro d'agua ( Tanh
rﬂu_b = Tant — fw
=107~ 100 = 0,97t/ pf
(3)Forca do corte

a)Forga de adesio(C)
a forga de adesao planejada & a partir de

OMmﬁzotmo.as
logo, adotamos 0= LOOt pt

b)Angulo de choques internos

como 95“{ s 1/n2¢1 "_223 y

se tomarmos valores tendo em vista a segu -
ranga do corpo da represa, devemos UBBT g

logo, ¢=15"

(4) Coeficﬁie'nte_ de¢ Trangparéncia
O coeficiente-de transparéncia planegjada usa
0s valores abaixo"




_2)Estado sobre a &ma infiltrada
(1)Linha de filtragfo do corpo da represa
A linha de filtragio do corpo da repress, ceguindo o mé-
todo de Casa Grande , deve ser determinada ue amcordo com a
linha d'4dgua normal ( FWL.,10,00).

a)Valores bésicos
' e,=13.75m

o= 2725 m
d = 31.375m
h == 550 m

b)}Linha parabblica bAsica

Y=o 0P d? —d= 5507+ 31375 — 30375=0478m

y2 0.4 7 82
2% 0.4 782




yu

adaa e I

1 —cosg
cosa~~ 09285

yo == 0.4 78m

abag = 0.478
1—0pz285  *888m

—/(-;-D—%;V—( )

al:t
Cos o sina
em que
d = 31.375m
h = B0 m
cosa = 00285

sine = 03714

31.375 3 1. z 550 .4
=.———-----_,;/( 3_75) - - ) =3418m
0.2285 L 09285 0.3714

A= 6685 — 3418 =23267m
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(2)Quuntidade infiltrads no corpo dit represa
a)quuntidade infiltrada por largura unitédrisa do corpo
du represa(qD) |
an == K, vyo

em que K:coeficiente de filtragBo = 50 x 108 Maee -
logo, K=50x10"mM/gs¢
yo: altura da superficie £iltrada = 0,478m
D == 50X 1070 0478=239x 10~/ gy o /0

b)uantidade filtrada total ao partlr do corpo da
represa(Qo)
Qo = qog
em que ¢ : largura média de penetragao no cdrpo da
represa = 200,0nm
220 ,0m(FWL 10,00)

1t

€= 180,0m(cobertura do chiic da represa)
. 81t €2 z200+1800
logo, £ = = 2 = 2000m

logo, Qo = 2,39 x 10“8 X 200 = 4,78 x.10-6 m3/seg

logo, Qdia = 4,78 x 1076 x 86,400 = 4,1 x 10" /dia =
0,41m2/dia

c)Indice de Agua permeada

quantidade armazenada_total:

véiv&oqow,




permeada a partir do terreno de base se apresenta com uma con
formagio muito semelhante a uma coberta natural.
a)Comprimento da rota de filtragho

jﬁm,‘
X=f —

em gue x:comprimento da rota de filtracho(m)
t:espessura média da coberta natural = 2,0m
d:profundidade da base = 3,0m(hipbtese)
kl:indice de filtracBo da coberta natural
1080 Gox10%M g ,=65%1070m e

k:indice de fj.ltrag?do da base

LOBO 4 nx 1 0=1Cm g 45EX107¢ M 00

2.00X300x45x10°8

Xx=2300m b=4100m

0

logo - = 283238 % 232 rt
801 X 5.0 X 10-8 B " S
GRADIENTE HILRAULICO DA  CAMADA DE TRANSPARENGIA -
. - . d

— - . o
N ---_..___74 . 3 J §
IR T 77T T2 77777777 AT 77T TTTTIILTL L7 7 7Y 7 g
-
o

' 30

— ba_:_se.. transparente
_ b)Quant.idade filtrada na base
:L)qua.ntldade filtradsa por 1argura. unitaria (q)

R k xd xh
B




¢)Indice de dgua permeada
quantidade total de Agua armazenada:

V= 178,000

. da
AWB"—*—Q—*;{-XIOO

. 23165
S AW e e X 10 0= 00130 %
178000

{4)Resumo da dgué Tilirads

Expressamos abaixo a égua flltrada a partir do corpo da
reprena e de seu terreno de basge:

Fig.3-11 :LISTA GERAL DA QUANTIDADE D' AGUA FILTRADA

. Q

Agua total | Agua dcumu | Agua AWl K100 | AWEZx100
Clapai~ acumlada lada 4 til vasada C;) ‘(gﬁr Resaro
ficagio |y (nd) W (m3) | a(n¥/aie) | () (4)
gggggsga 0.410 | 0,00023 | 0,00028| OK

_ Base 178,000 140.000 23,155 0,0130 0,0165 QK

Tal como explicamos antea, a quantidade de agaa permeada.
é Q = 23, 565m3/dia,_a'qu'nto q&e & porcent&gem da égua ACUIML
o : %




Fig.3~12 VALORES DE CONSTRUGEO

Pesgo unitirio

Jorga do Corte

Secagem | Umidude | Adesividade chggﬁglgniirno Re sumo
ra - C
? tan 4
t/m3 t/rn3 t/m3 (grau)
1,55 2,65 1,0 159001 -0,26795




b)Estrutura do corpo da represa

SECGRU NORMAL

6.00

7.0¢

-1
-
-
-
e
~
-

tipo da represa: repressa de terra, tipo equilibrado
altura da represa: Hp' = 7,00m

peso unitirio. 7Tilip'=265X7.00=1856t/p

gradiente: no leito superior 1 2.5'(21‘543J )
no leito inferior 1:25(21%48 )
(2)Chlculo equilibrado

a)adotamos Fg= Fg¢=TFg= 2.0

g 1.0
090 = == ==~ == 0.5 ¢
207 70 =5, 5t /n

: tangd, .
¢ =t tan~!
29 ()

’ (4] E . .
-.tnn“1(tan15 -
2.0

=tan~1(013397)=27%38" o R
para Pap=73F , fre21%¥ ., & partir  do
‘quadro de Taylor abaixo . L




Indice de estabilidade Ng=7 IO

ww»mmdmwzh;ﬁﬁ:agzasgsg
y S RN
% 8 Qt\
b2 25
0 m \o\ »
..DJ ;-. D\'ga\k"'--..‘-..____‘_““
8 1) -:H h‘\ \-5_.___‘_______ *:-.__
o s SSEAES==S
A = =
g T ~ ottt
b o :;33-'-:15 =
® o o lo_§ =15 —
pe
o g' Q, .
e ©  Quadro 3-h INDICES DE
) ESTABILIDADE
o
Lo
GL5m—w;m 0.66 71t
tonts®
9‘01.5 =z tﬂn”( 5 :':.:10003‘
pal‘& ‘{51.5.1:1 1 000 8’\ ﬂ e 2 104 8’ N a par‘tir do
quadro de Taylor acima '
| rvon o
NS S 5T =z 2
. 21x0667 '
H =xmee—eeee 22 B2 8 oy
_ _ 2.6 5 :
- e)adotamos § =t ge= o= 1.2

1.0 .
Grz=-17 :

ten15°

::7-. ' | (

)= 12985"




i
i
oy

Z2HX0B33
2.60

= 7,88 m

d)Indice de seguranga(fg)
a partir de (2) e (3} concluimos,

: T86—7.00
g == 1.2+( 1.5 — 1.2 ) X st 2 .
8 ( I e Th g~ 10
Fg=L30> .20 0. X.

3.1.7 CAlculo da dgun inundada no planejamnento
1)9ituacho do vale

A maior parte do vale ocupado pela represa estd nendo
‘atuulmente ocupado pela BstagBo Experimental Agricola, numa
gaave 1ncllnaqao. Sua vegetagho & enm rarte mata virgem ou
entdo vegetagho secunddria. Como culturas hé Arvores frutf{-
feras, ché, capim, mas a terra desnuda sofre um forte des -
gaste da erosio pluvial‘
2)uantidade de chuvag -

(L)Posigho do observatbrio

Dentro da 4rea experimental que se encontra no vale hé
instalaqoes de observagao Wujf “‘"-"‘ﬁﬁﬁé'ani pg'd&dos do




Pir, 3 —13 QUANTIDADE MAXIMA DE CHUVA POR DIA

1 192,0 1972,Maio 0,0588
2 180,6 1961,Fevereiro | 0,1176
3 153,0 1963, eneiro 0,1765
. 4 150,8 1960, Novembro 0,2353
s 128,4 1967 ,Margo 0,2941
6 98,0 1965, Abril 0, 3529
7 93,0 1971,Janeiro 0,4118
8 92,0 1969, Margo 0,4706
g 86,6 1972,Fevereiro| 00,5294
10 83,3 1957, Dezembro 0,5882
1L 80,0 1970, Dezembro 0,6471
12 74,5 1958, Margo | 0,7059
13 70,0 1966 ,Fevereiro | 0,7647
14 67,0 1962,Margo 0,8235
15 64,6 1968 ,J aneiro 0,8824
16 58,6 1964, Junho 0,9412
17 50,6 1959,J aneiro 1,000

(4)uuantidade providvel de chuva
0 célculo de probabllldades ser& feito usando & folha de
cAlculo logaritmico de probabilidades. Apresentdmos abaixo
resultados.

[Tano provaver

Quantid, de cHuva.
provével ( mm/ dta

e

A70
195

05{




g aque  ry ¢ intensidade dn quantidade

| de chuvas por hora(mm/hr)

rz24 i quantidade de chuvag p/dia
segundo o planejamento(mm/dia)
hora do atingimento da
inundac&o(hora)

n : coeficiente 0,5

=€
Lty
em que ¢ i+ extensfo do curso d'4dgua 1,5(xm) |
w § Velocidade de propagagio da dgua f
i (M/hl") :
H |06 ;
w=172( 7 ) (Km/hr ) o
diferenca de altitude entre  H: g 0,02(km) . :

.2 , 06 L ' ]
W == 72(—%7ﬂ = 4.95 (km/hr )
S Lead

o 1

w 4,95

= 0.30 % 1.0 . :

t ==

260 , 2 )0.5
24 e

= 5307 (am)

(2)Quaﬁtidade.deiinnnﬁa¢ﬁd;eﬁjplanejgmenta , _
A quantidade de inundag o em planejamento caloula~
.8e segindo ¢ segiint iont S
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3.1.8 Tragado do vertedouro

1)Determinagéo do local

A posig¢ho do vertedouro exige congideragtes a respeito
da seguranga, devendo ser construfdo num local comple tamente
separado. 0 prorrogumento do conduto deve ser curto. No sen-
tido de reduzir a quantidade de terra escavada, & wvantajoso
construir o vertedouro na muargem esquerda, de relevo mais ég
ave. 0 conduto desempenhn ainda as fun¢bes de canal recolhe-
dor da dgua que corre dos declives, Decidimos assim  cong-
truir o vertedouro de maneird mais racional, nd margem  ep-
querda, |

2)Determinagio da forma _

A represa & de pegueno tamanho, e assim a forma do ver
tedouro deve ger a ndo-ajustédvel, Como & ainda uma  represa
do tipo cheio, & ncéssério'considerar o aspecto da seguranca
a0 se construir o vertedouro em morros. Considerando os &g
pectos que acabumos de citar, o vertedouro com vala & o meis
indicado. | | |

3)Tragado hidréulico
(1)CondigDes do tragado | - |
quantidade de 1nundagao do traqado Q= 17,7m3/seg.
coeficlente de asperezs . n= 0,015
profundidade de’ super-.fluxo . H=0,5m
altura da dgua S PaWLU= 10,00
__altura da 1nundagao da pf n ;f”'f". H Wl = 10 50
‘wffaltur_ do‘dique




0.50 > 055 = 0.1

0.K

_b)Inclinaqﬁo da parte superior do dique

. . W )
¥%2=%% = 1.0 1logo, no Ambito de 04 £ 77 < 250

neste caso, & inclinagdo 1: 2/3 é aproprinda(segundo o
eritério do planejamento).

e¢)Coeficiente da descarga
Segundo o critério do planejamento, C = 2,16,

d)Comprimento do ponto mais alto do dique de super-fluxo
do digque de saper-fluxo
Q=0 B uY¥?

em que {Q : duantidade de g’xgua inundada '17,7m3/seg¢
B : comprimento do dique de super~fluxo

LI 2316 = 232m
o T zaexosYr T ST
e) carge ~ de velocidade dentro

do canal a fgua de aproximagado

carga. ’ geral a p@rtir do canal : l,OQm
- aproximagio S -
largura 23,2m descarga Q.= 17 7m3/aeg.. ‘
8@ adotamos 10,47 .como valor da posigao_d*agua dentro




carge geral 0.87+0.03=1.00m

f)Por¢a da seccho do corte

‘ N N At we i h"“—'*_lhoimﬂ.05
+ E +
R.L-050 '

Admi'timos que
Hs = 0 53m
ha Ms = 0.03.7053 = 0057

logoy megundo o grafico

BE/Hs = 0057
E= 0.9 5‘7_><0.sawn.o 30

Ho + B = .5o+ osmossmns

( 3) Canal lateral




_ Fig' 3=14 ‘COORDENADAS CRUZADAS DA REPRESA
{na supert, derronte o</ 5, na/tg = 0,06) Hs = 0,53

X/Hs 0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25
X 0 0,027 0,053 0,08 0,106 0,133
Y/Hg 0,00 0,029 0,046 0,054 0,056 0,052
Y 0 0,015 0,024 0,029 0,030 0,028
dlevagho || 9,970 9,985 | 9,994 9,999 | 10,00 9,998
X/He 0, 30 0,35 0,40 0,45 0,50 0,60
X 0,159 0,186 0,212 0,239 0,265 0, 318
Y/Hs. 0,045 0,035 0,023 0,008 | -0,009 ~0,052
Y 0,024 0,019 0,012 0,004 | -0,005 0,028
Elevagao | 9,994 9,989 9,982 9,974 9,965 9,942
X/Hg 0,70 0,80 0,90 1,00 1,20 1,40
X 0,371 0,424 | 0,471 0,530 0,636 0,742
Y/ds |[[-0,105 | ~0,165 -0,233 | -0,307 | -D,482 | -0,690
Y ~0,056 -0,087 -0,123 | -0,163 | -0,255 -0, 366
Elevacao || 9,914 9,883 9,847 9,807 9,715 9,604
X/Hsg 1,60 1,80 2,00 2,20 2,40 2450
x|l 0,848 0,954 1,060 1,166 1,272 1, 325
Y/Hs * [[-0,935 | -1,205 | -~1,506 | ~1,833 | -2,199 | -&2,399}
Y |l -0,056 -0,087. [ -0,123 ~0,163 -0,255 ~0, 366}
ElevagFo 7 9,331 | 9,172 8,999 8,805 | 8,699f




em que, Qx : descurga no ponto x (m3 x geg)
qQ ¢ descarga no dique, pelo (m3 X seg)
comprimento unitério
X : distfncia da extremidade superior
do dique até um ponto arbitrério (m)

u ¢ velocidade da corrente mm ponto (m/meg)
arbitrériom |

a8 : coeficlente da velocidade da corrente

n : fndice da velocidade da corrente

y ¢ disthneis perpendicular entre o alto do
digue a uma inclinagho arbitrdria e a su

_ perficie da dgua no canal lateral

hv : cabega d'dgua da velocidade

para uma profundidsde de super-fluxo H = 0,50, realiw
za~ge um ajuntamento de n, a, em que n = 0,40 ~ 0,80 ,
a escavagho se torna minima, procurando com caloulado-
Ta & BeCGRo vertioal do capnal d'Agua lateral nesse mo-
mento. |

Como resultado, n m16'607 a = 0, 3583, e a férmula da
velocidade da corrente perd V 0, 3583 x IO' 07

o)Determinagao da inclinagBo do
fundo do canal lateral
A inolinaqaoaao fuf_a do ‘canal lateral serd debermina~
da’ considerando como: funde'do :anal_eorrigiao a:linha reta
Qe 1iga um ponto 1/'0 partir do t jinal do oBnal late'u_




b= 2,0% =568

K=Q/h% == 17.70,/566 =313

para fazer frente a isto, dc/b, a partir do grafico,

de/b = 0.8 4
de/b = 0.8 4

de == 084 X 200== 1600 m

Por outro lado, como & proiundidade na extremidede do
canal lateral & de 2,205m, desce & corrente‘num fluxo ordi-~
nario.

e)Rebaixamento da superficie das Aguas
no ponto de transigao
Prinei{pios de hidréulica na extremidade do vertedouro

I1 = 1/11,36
hl = . 2,205311

largura do fundo = 2,0m
inelinagBo lat, 1 ¢ 0,5, 1 : 0,7
Area de fluxo em o

secgao cruzada Al-z'7,327m2
- degcarga o Q= 17,7Om3/segu'
svelocidade da - - V3 = 2,416m/ 8080 o

cgorrente ool 0o Tan e L e



Altura teorica da

superf{icie da dgua

[ Profundid

Atura da
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comprimento da trunsigio L = 10,0m

2 H 2 H
vi-V . vy Vi
ahge -:_—.fge__.....!ﬁ-—z-'}'lm L+T~§l—_

em que, 4hge : queda da superficie pela extensio

Im

‘gradiente hidréulico médio entre

os pontos de trangigao
I1+Ig
2

coeficiente de perda com a extensfo

Im=

fu

forma em linha reta 0,50

: 24162- 1.498% 0088+0002 . 14982 - 24182
. = 0, X10+
ahge = 080258 . 2 ZX9.8

=0092+045—0188=0359 (m) ~

posigho d'dgua no ponto final 9,212
do vertedouro

altura do leito - T,007

posicBo iniecial no ponto 9,212 - 0,359 = 8,853
inicial do canal de diversgdo |
altura do leito : 8,853 - 2,58 =

6,273




Pig,3-15 PROCURA DA SUPERFICIE D'AGUA NO REGO

-' ® a T @  |e & |e ® ©-@
x AX EL ATt W.L b ar A Q v Q,+Q, Qy V4V, AV q.V; X +@ | Dx@x® Erro
q(Q:4+ Q2 Q4
2320 2.32 7,007 9212 | 200 | 2205 [ %327 | 17.70 2416
2088 2.3 2 7208 | 0079 | 9291 200 | 2083 »6,76‘9 1593 | 2353 | 3363 0.0 54 4769 | 0063 0.242 0.305 | 0079 0
1856 2,32 7412 | 0.087.| 9378 | 200 ‘1.996 6251 | 1416|2265 30089 | 0.054 4618 0088 | 0.261 0349 | 0087 0
1624 2.3 2 7616 | 0097 9476 | 200 | 1859 | 5792 | 12809 2139 2655 0.054 .4.404 0126 | 0.283 | 04090 | 0.0097 0
1392 | 232 | 7820 | 0107 | 9582 | 200 | 1,762 I'sasd 1_075'2 1791 23.01 0.05 5 4110 | 0168 | 0.306 | 0474 0107 0
1160 2.32 8024 | 0112 9694 | 200 | L,670 | 5013 885 | 1765 ] 1947 0056 3736 | 0206 | 0329 | 05386 { 0112 0
_a.zs' 2;32_ 8228 0111 9806 { 200 | 1,677 4645 | 708 | L524| 1593 0057 3289 | 0241 | 0353 | 0594 | 0111 0
696 | 232 8432 | 0106 9911 { 200 | 1,407 | 4270 531 1 1243 { 1239 0.058 2765 | 0.281 0.381 | 0662 | 0108 0
| 464 232 8636 0oe7 | 10008 200 1372 -3587.3 .3.54‘ 0.914 885 0.0‘6.1 2157 0.329 0.414- 0743 '0.d9.7_ 0
.:..'j;_2.32 2.‘32. 8840 0.0.83 10091 f 200 .1,251' 3441 177 0614 631 [ c.oss‘ 1428 '0.40_0 0457 | 0857 0.083 | 0
2.3_2. | é._d 4.4 0074 |10165 | 200 | L121|2995 .' e Rk 0z | o8 g 1';.923 ﬁ T _'u

nrop/eee  B=2326d

& z 0763m‘ sec

,
.

it



3.1.9 Tragado do canal de diversfo(colina)

A fim de se obter uma drenamgem na tural para fora ds
represa a partir do tanque, procura-se escavar a encosta a
esquerda e construir um canal de diversio. O solo da encos-—
ta 6 de estrutira limosa rfgida, tragando-se como canal de
terra, sem revestimento. A velocidade tolerada da corrente
é de 1,50m/seg. '

| A fim de evitar o perigo do desabamento de terra,deve
" rd ser um canal aberto entre a terra com inclinagBo-lateral
de 1 : 10

l)Prihcipios de tragado

descarga projetada Q = 17,70m3/seg
inclinaggo do leito I = 1/500
largura do lelto ' b = 2,00n
coeficiente de aridez n = 0,035
profundidade h = 2,58m
- Area de corte seccional A = 1/2h (2 x 2,0 ¢+ 2xh) =
do fluxo 11,816m
raio hidréulico R m_%ﬂ*’L271
velocidade da corrente v = i—x R¥ X ¥ =408 150 m
descarga Q = 1498X11816=1070n/ 800
bordo livre . o ht = 0,92

\ 06 'ZUQEZSecgﬁo normal do canal de
_controle de irrigagao- Ak




2)Canal de diversBo (terreno baixo)
Desde o canal de diversao da colina até o Rio Jacupi=-
ranga constroi-se um canal condutor.

A inclinagBo lateral serf& um canal de terra de 1 :

1,0. ‘
Principios de tragado

desoarga do tracgado Q= l7,70m3/seg
inclinacgao do leito I = 1/1000
largura do leito b = 5,00m
coeficiente de aridez n= 0,03
profundidade h = 2,18m

4ren do corte seccional A = 15,65m

do fluxo

Ro=2 = 1402m
raio hidréulico P

X 1
velocidade da corrente v = X REX 1% = 1132 m/sec

_—

Q = VA=1132X15666=1772,2 /s0¢
bordo livre h! = 0,32m

descarga

Secgho Normal

Linha do terreno atual

r 4

250

500




3.1.10 Tragado das instalagBes para tomada d'dgun
1}Forma de tomada d'Agus

Por motivos de economis adotamos a forma de conduto de
escape horizontal, tal como estd eserito 1o desenho abaixo,

' Represa
. L.W.L 650 p
X

2)Tragado hidréulico do canal condutor
(1)Principios de hidrémlica :
quantidade méxima § Q = 713 p/8 Comprim. = 45,0m
projetada a passar  total
Tipo de cano RC Coeficiente de n = 0,013 Orificio
aridez = 300mm
Ve1001dade da corrente V = 1,0lm/S hv = 0,05m

(2)Perda no oriffcio da tomada d'égua hi
| 2 _

ht=fi— fi : coeficiente de perds = 0,1
= 0.1%005=0005 (m)
(3)Perde nas curvas hb (d01s-lugares)
- hb = m_.';i' o £b ;'coeflclente de perda = 0,5

na curva
-‘~osxoos~oozs(m) .

(4)Perda por. choques hf

Ly ' " .£='1z4sra
M:z__f":'f)“"' 2.8' ' Dys _
: S 0 | _,;;:_u'1245x(ooxaﬁ
= ooax aa  ¢9§ﬂ“5fij-;¢(Q3°°y%




logo, & cabec& minima Hy da entrada da bacia estética
de protecdo contra as chuvas

Hy=660 — { hi + hbx 2 + hf )
=650 — 0.28

=622 (m)

3)Determinacio do método de reducho de pressio
HA vrios elementos n, determinagBo do método de redu

¢do de pressac dag ingtalacoes:
»variagio de pressio de no minimo 0,22 e no mlximo 4,0m
«poucos desarranjos
.nao haver forga elétrica
.carga de uso & pequena
.econdmico '

 Como métodos de reducho da pressio sBo considerados:t
(L)algo que consista de vAlvula de disco
(2)vdlvula Howell-Dunger
{3)algo que contenha vélvula de controle d'dgua
(4)algo que possua uma vélvula automética
(5)a1gd que contenha vélvula pilote ,intermo.

Dentro desta lista, (3) vAlvule de controle d'dgua &
algo barato; mag excluimos &qui ag condigdes que determina-
vam o tipo au%omatico.

Em conclusao, usamos aqui a vAlvula em disco, e
Julgnmos que & deecarga, a pressao objeto & prbprla. Além
disto, a estrutura € simples,_gulgdndo -86 que os desarran - -




Fier,3-16  COMPARACHO DO METODO DE REDUCAO DE PRESSKO

M°t°d§0dgere" Vdlvula |Howell- Nalvula | vdlvula |vdlvula
) 9 Gsﬁoprﬁda disco |Bunger [de conirg automéﬁ. plleto Oba,
Condigao ® ® e & @ ®
Perda da Mais ow me
nascente Pequeno |Grande |Pequeno | Grande noa grande
Mals “' Maia ou me
Batrutura Simples |Complexo|Complexo [Complexo compl ¢xo
Desarranjo; Pouco Pouco Pouco Muito Kuito
Aspecto - ..
opernacinel | Bom Man Otimo Bom
Aspecto Baizxo Alto "Mais Alto Prego mais
econfmico prego prego balxe pPrago ou Mmenos
prego alto
Para Para | Para Para Para
balxp altg [ baixa alta, nbdig
jpressa0 |pressac |pressad | pressac | pressac

Jjos sejam menos numerosos., A Fig,3-16 mostra uma lista dife-
rencial, '

4)Tragado da redugio de pressio

Nag valvulas de disco ha dole tipos, coberto e submerso,
mag cremos que no caso houve uma passagem de bhaixa pressao{l.
8 & 10,00 - 6,00 = 4,00 (m), além do caso de uma pemena des
carga(Q = 71,3 ¢./8. Houve vAlvula em disco

(1)Bscolha do oriffcio de vAlwvula

e que,ﬁQ-:jdeécarga = 713878 -
.7 Hr: cabega 4'dgun mini

- ma de uEo =

= '76,2.-2 - 6,00 =

S 0,22(m)




Cr : coeficiente de descargn
=19
d : oriffeio necessirio(mm)

logo, admitimos como norma da vdlvala

4 = 250(mn), e a pressio mixima de uso 1,6
kg/cm? '
Adotamos ainda as dimensdes do tuadro 3-6

Quikiro 3-6
Q=o |
[
Qmax
L.W. ;
WL““W“
E=a+b
Lista dos tamanhos dos discos submersos
$|b N N I N T A
C omae. za na. . Bm | =& R1 . am s | ma . gy ua.j_ - mR
250 | 160

11350 | 1510 | 200 | 100 | 120 {1150 | 750 | 670 | 800 |até 1000

= 1e




(2;Cabeca d'dma de perda com a vilvula de disco hv

hv = fv % ;; .
{1452)2 fv  coeficiente de perda com
hy == 1,6 6 XemutnZl
9.6 valvuls,
=017 (m) = 1,56
=2 _ f07138 146 2(m%) Y  Velocidude da corrente no
+ ' ' .
A 0.0 49 dreno da vAlvula

logo, posigho da Agua minima em expansio: HL

HLs== 650 —(0.28+017)

= 6,05 (m)
(3)Posic¢Bo da Agua para manutenq%ozs(nu)eélculo de

do tanque em expansfio

b -
A=0.2~¢+1000% (%)2- ( L6 Hs— 1.1 5 Hr )
a

250mm

em que $ : orificio da vAlvala =
¢ ¢ difimetro da boisa 2 T50mm
Hs ¢ cabega 4! égua estidtica =
 méxima

10,00 - 6,05 = 3,95(m)
lir :- cabega d'dgua dinfmica na posicgho
da vélvula = '
3,95 - 0,20 = 3,65 (m)
; distfncia entre a posichko da VAL~
. wlae a boia = 1,510(mn) |
. 8 :'dist&ncia entre a. posicho da vél-
~ “wula e o ponto de conservagdo do-
e a»-'_i::--_bmqo 160 (mn) - |
-_§1 £'d1stancia do centro da bola até o
" Vcentro:do ap01o do- braqo _ 1350(mm)

bl




logo,

250,.2

1,350 ‘
= : 1, x X (16X395 —1.15%367 )
A oleso X 250+1,000 1350 (750) (

=450 (nu)

(4)Capacidade do taunome em expansfo V
Determinamos a seguir a capacidade necesgédria do tan-
que para absorver & fAgua expelida:

@ h>3“/3 DLk

: [/ h
y=Q Hz,~ (195 'ﬁ"x a )

®» h< N3 plk
V=g . (Hs —h ) /(76X10) |
em que V : capacidade necessdria do tanque (m3)
Ha: cabecge 4'Agua mAxima = 3,95m.

'h 1t cabegsa d'Agua de perda = 0,28m
dentro do canal

He . 132>h
3
em que
Ve=713x(395~028)/(75x10)
=035 (n)

plane . o _ o 45x1.80x275

= 2,22 . > 0.3 5 .b1701lc.|l|o'unnlo K

(S)Dlspositlvo para a quantldade d'égua

_ No caso em que. se utiliza tal como aflrmamos antes a

| vélvula de. disoo, dentro do - tanque podem ocorrer _ mudanqas
- :gno nivel da agua, varlaqoes do ‘grau de abertura da vélvula,_

| fﬁfcom o que muda & p091qao da égua total Mesmo sob estas con




digdes, hé necessidade de montar um relbdgio de descarga,tu—
zendo assim um planejamento da distribuigac d'dgua para fa-
cilitar a operagho da prépria distribtuicio, e realizar a,
mesme segundo o planejamento.

Como relbgio a ser usado para a abertura da Agua, po-
dem ser consideradog o digue de super-fiuxo e o canal de
Parshall. Contudo, devemos observar gue

1.0 dique de - super-fluxo & conveniente para o caso em que
h& suficiente inclinag¢fo no canal, nio podendo portanto ser
usgado no presente cago, em que nao héd folga suficiente na
cabeca d'Adgua.

2,0 canal de Parshall apresenta as vantagens de menores per
das do que o dique de super-fluxo, além de maior precisio.
Contudo, apresenta uma estrutura mais complexa, além de exi
gir cuidados na época do acabamento das obras, entre outras
degvantagens. Recentemente porém pagsaram a ser ugadas pe -
cas de chapaé de ago montédvels, com o gue foram superados
os problemas de construgao.

Adotamos portanto agui o canal de Parshall montivel .

(1)Tamanho do canal de Parshall

As caracteristicas gerais do canal de Parshall se apre
sentam como no Quadro 3~T. Seu tamanho estd descrito na Fig.
3-17, Guadro 3-8. Al se apresenta a necessidade de escolher

~algo apropriado.

Canal Parshall 12'_ |

‘4 partir déud,==624'£/a esdolhemos_o ﬁipq'de'6 inéh
Canal Parshall s o

a partlr de‘h*"524 3/3 escolhemos o tipo- de 6 1nch




Quadro 3-7 Dimenséo Externa do Canal Parshall -
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Fige =37 DINENSRO DA SORRENTE 13O
CANAL PAMSHALL B DINSN 0BG Unidsmm

Dimengho fo canal 3in 6in 9in 1t/o5t 28%
Forma Pro3y Pfo6 Pfog P10 715 920

W 76,2 152,4 220,86 304,8 457 609, 4
Amgi'l‘.o ilinime m>/h 3 5 9 15 43
cor?en'be MAximo m3/hl 194 398 907 2508 3375
A 31 414 587 965 1016
B 457 610 864 1419 1495
¢ 178 394 3681 762 914
D 259 397 575 1026 1026
E 610 610 762 914 914
¥ 152 305 305 610 610
G 305 457 457 914 T 914
K 25 76 76 16 76
N. 57 114 114 229 229
R 206 406 406 508 508
M 3¢5 305 305 . 381 381
P 768 - | 1080 1080 1676 1954
T, 914 1626 1626 2943 3019

= .
Dimengac do canal 3t 4% 51 £ 81t
Forma PF30 P40 PF50 P£70 PF80
W 914,4 | 121.9,2 | 1524,0 | 1828,0 2133,6 2438, 4

Ambito |Minimo m/h | 62 133 | 163 306 357
cog?ente MAximo m3/h 51.38 6923 | B723 12380 14220
A 1118 1219 1321 . 1524 1626
B 1645 1794 1943 _ 224 2391
c 1219 1524 1829 2438 - 2743
D 1572 [ 1937 | 2302 | 3032 3397
B 914 . | 914 914 | 914 914
7 610 | - 610 * 610 610 | 610
G 914 | 9l4 | 914 914 914
X - 76 76 16 6 76
N 029 . | 229. .| 229 229 229
R 7810 .| 610 610 610
BRI N : AT 457

38w ) ar7e |
ool 3765 0] 3915
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Quadro 3-8 CANAL PARSHALL:

CARGA - DESCARGA

:ﬁe‘ ¥k
& »“ﬂ e “"iﬁf}'}"’éﬁ”
o AL
A [ XA
e //;//:;/5:;/;2aa;/
< ,/,4 ’/’A//A%/
]
// rd //4%/ /%
) ///////, //////5/
A A et A~
T
ANA
3 45 7- 10 20 30 4050 70 100 . 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 20
Descarga ....— Q-@Vﬁ;

Pérmrla de descarga de 6 inch expressa por

(e/8)

em que .. 41
Ha § (em)
' 1,-1.58
Ha = ( 9/0264)

logo,

po sig;"é..o de

621

' 1.58
q=0264 Ha

1/1568

264

proximagdo I- = () T = 317 (om
aprox1maqao I-2 _le (0‘2 6.4) o 7 (em)
| _posn.qao de . . con 1/ifsa N
I aprox1ma.(;ao Io5 Hap = (o) T = 284 (em)

000

b)ca_beqa a égua de perda minima tolerada( cabecs 4! igrua ne= -
sgdria para produz:t.r comple“bamente o ga’co de corrente)




no caso de I..p Hb-2 = O04Ha-2 = 127 (en)

fl

no caso de I.g Hb -5 0.4Ha-5 = 1 1.4 (em)

(3)Exame da seccio hidréulica do canal condu tor
a) no cagso de I.p de gqg=621¢/ 8 Ha = 3 1.7¢m
profundidade Hy == ila + M XX
| = 317+ 305 XHK
== 3 0.3 {(cm) .

logo, & secg@do hidr&ulica do largura do leito P=90,0

canal anexo I_» - o

profundidade seccho de
39,3cm
b) no cago de I.5 de a=524¢£/ s He= 284cn
pro;ﬁ‘undidade _ Hy=He+ M XY =284+ 305 X%'
| = 3 6.0 (cn)

logo, a secgho I.5

il

90 o
36,0cm

largura do leito P
profundidade Hj

i

3.2 Plano de preparaqﬁd da Area plantada
3.2.1 DimensBo e distribtuigho da &rea plantada
Como & necessérlo que. as funqoee da Area experlmen -
tal satis faqam ag necessidadaa de pesqulsa,“experléncia de'
.monstragao de téonlca agricola, orlentaqao, ete., 6 conve-
niente due haaa instalaqoes permanentes de estradas e dre-
: ;jﬂOS, bem como plantaqoes mbvels._ '

=uma érea plantada deve rpceber 0"

Em outras palavra W



turo.

0 comprimente de Area plantada devera ser tal que permi
ta realizar com facilidade a drenagem, estabelecendo-~se em
100 metros, aproximadamente, por raztes de rendimento  dasg
atividades de controle(transpérte de vegetais, bananas,plan
tas tropicais até a estrads, trabalho de defesa da estrada
com mAquinasg).

A largura deverd ter uma dimensdo 1ldeal de 0m, j& que
sob o ponto de vista do controle hidréulico a A&rea unitéria
de trabmlho com a forca humana de um dia & de 20 a 30 ares.

Logo, uma &Area plantada seréd
100 x 30 = 3.000m2

Por conseguinte, a forma da guadra deverd ter um compri
mento de 300m, extensaoc tolerdvel de um canal secunddrio ,
com o que o tamanho de uma quadra serd

100 x 300 = 30.000m?

3J.2.2 Planejamento de estradas

Estrada de plantagho - na diregBo do comprimento da quadra,
tornam~sé necessirias as atividades de controle do dreno se
cundério, transporte da colheita, estradas para trabalho de
defesa, etc., construindo-se para isto uma estrada de ser-
vigo com a largura de 3,0m.

Estrada princi@al'—_noisenfido da largura da quadra, torna-
. ~se necesedrio construir uma estrada para o trangporte  da
colheita, devendo ter uma.largﬁfa de 6,0m.

altura da estrada - altura de 50cm; com uma _inélina@ﬁo
trangversal de 3 por cento. |

Como vage da estrada, haverd uma cemada de turfa de 0,5m ~
S ,Om na, superf101e, e para . ev1tar a destruicBo e afundamen-

_'to da mesma, faa—se um levantamento da estrada retlrinuo- )
" canada de turfa. eqe levantamento de terre serd feito  com

.;;97~_




a terra ewscovada do canal de diversio.

6.0m
{ 3.0m)

semJ

3.2.3 Preparo do terreno

A distribuicho das Areas plantadas e das quadras deve
ra obedecer ao méximo aso relevo, tomando como principio que
o trabalho de preparagho deverd terminar com a terra removi
da dentro de uma Area plantada. Tendo em vigta a unidade de
trabalho para o teste de arroz irrigado, controle d'dgua e
méquinas agricolas, uma Area plantada deverd atingir as di-
mensoes de 100 x 30, realizando para 1sto o trabalho de pre
paracao do terreno de uma quadra.

Quanto ao terreno da &rea plantada, apresgenta-ge com
uma camada de mais ou menos 50cm de turfa, com miitas subs-
tAncias orghnicas, serd conservada como camada saperficial.,
Como esta camada & grossa, o seu tratamento nfio serd feito.

3.2.4 Exame do sistema de emissgfo d'dgua

Tal.como foi demonstrado em phgina anterior, BETHO W
sadas a Agua armazenada na represa e a Agua bombeada co~
mo fontes d'4dgua. A dgusa pombeada & enviada por pressao até
a represa atmvés da bomba, e depois de armazenada na repre
- sa & usada como 4gua para irrigagho.

_ A tomada de égua da ‘represa & feita por meio de - um
conduto em forma de 1pomé1a, gendo controlado 0 nivel da -
gue por meio de um tanque d'égua com- forma de vélvula_ de

-dlsco.

A vélvula de dimco e a vﬁlvula de forneclmonto 4 égua o
termlnal ge llgam por melo de um canal oorrugado(c1nul prln_




cipal)

0 arrozal e as demais plantagDes ocupam uma Area  de

30 ares, 100m x 30n, instalando-se uma vAlwvula para forneci
mento d'dgua por lote{ou seja, a cada 30cm acompanhando o
caminho dentro da plantagdo), pratlcando- ge em segu 1da a ir

rigaggao por sulco. .

Haverd uma duplicacio de instalagbes de irrigagBo,mas
pars experimentar o resultado da irrigagho da banana, vege-
tais, instala-se em parte da quadra uma 4rea de  irrigagBo
por agpersao. Por conseguinte, depois da separaqéo dos tan-
ques de vAlvula de disco, instala-sge uma homba auxiliar,su-
mentando a pressio.

0 plano de irrigagho & como estd exposto na Quadrb
' 3-9




Fig.3-18 HORAS DE MOVIMENTO DA CASA

DE BOMBA POR ANQO

Mes. {Aguafaltante | Capacidade {Horas em Dias em Obs.
na bomba movimento |movimento
(m) im”/min) { hr ) (dia) Horas em
10 0 2.86 0 0 moviwiento
11 0 2.86 0 0 durante o
12 9,853 2.86 406 17 dia ¢
1 4,853 2.86 57 2 24dhoras,
2 0 2.86 0 0 por 1ipbtese
3 0 2.86 0 0
4 0 2.86 0 i 0 |
5 0 2.86 0 0 ‘
| 6 0 2.86 0 0
7 0 2.86 0 0
8 0 2.86 0 0
9 o 2.86 0 0
TO’G{JJJ_1 79,44 1 - | 463 19

Horas de :f‘uno:.onamento da bomba por ano.
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Quadro 3-9 PLANC

DE IRRIGAGAO

Rio Jacupiranga

Represa

T, RC @3 00




3.2.5 Exame da secqgio do canal d*&gua
1)Exame do orificio do tubo emissor

A dgua bombeads do Rio Jacupiranga & conduzida em tu-
bo e armazenada em represa.

Como & pressho da 4gua & apenas 1,5 kg/cm?, em  caso
de filtragdo basta usar o tubo Hume. (omo- o terrenc precsen-
te & macio e tmrfoso, o
gnal, comprometendo assim & seguranga. 0 tubo emissor de A
gua deve estar portanto fixo na superficie da terra, usando
-8e para isto tubos de pollVlnll clorido.

soterramento do cano pode ser desi-

0 orli101o do tubo & calculado em 1,5m/S de velocida-

de da corrente dentro do cano.

A=Q/V=on4a/L5mOﬁazw
= VAN A=0202m5200mm

logo, o orificio do tubo & de 200mm .

2)Exame da secgBo do canal de drenagem

0 canal principal seréd um canal corrugado,
que o canal secunddrio serd sobre & terra. Para a tomada de
dgua a partir da repress, usa-ge tubos de concreto.

enquanto -

Pig.3-19 QUANPID, MAX. DE ACUA QUE PASSA (cenal principal)

. _Area dominante (ha)e. _ Quantid._méxima de
Canal\ [Arroz |Vegetais | Banana |Plantas  lagua que passa
: L TR B tropicais,
No. 17 5[ 2 T e(1s)
1L (18,13 | 6,81 | 8,69 | 6,9 | 71,3 (36,7)
12 1'2;22 | 3oz |8, 69 | 6,9 62,1 (38,1)
14 12 22‘Jffﬁzf Tt s e (3e,0)




Obs. Posicho do canal: ver Quadro 3-9
Rendimento da irrigacfo: 25%
0 malor volume de passagem d'dgua ocorre

emn pudliagem ( ) é o"maior perfo
do de controle.

0O chlculo da determinagao da secqﬁo_seré demongtrado
abfiixo, mas apresentamos abaixo, na Fig,3-20 os resultados
do cédloulo.

r
¥

Ve 3=20  BECgOLs DO CANATLS DYAGUA

o
Q(1/8) | 1{m) |Material I H(m) |U{m/8) | Fo(m) | Obs.
Forma .
1L 71,3 75 | RC~B300 |1/ 375 - 1,01 - Sifao
12| 62,1 250 | CP~ 700 | 1/1000 | 0,31 0,38 | 0,12 |n=0,029
Canal 4| ¢ 592 | cr- 300 [1/ 834 | 0,00 | 0,22 | 0,15 |n=0,023
prine, 14| 62,1 460 | ¢F- 600 |1/ 393 { 0,26 | 0,53 0,13 | n=0,029
. 15 1 52,4 g21 | CPi-600 |1/ 439 | 0,24 | 0,49 | 0,12 |n=0,02)
Canal _ngg?‘l _ ::1) ,5m
cseeund |50 | 2.800 torrs, |1/ 439 10,25 | 0,27 | 0,10 [n=0,035

3)Principios do canal corrugado

- H=7r(a venda ., 150.200,250,300,350,400
450, aOO 600,650,750,800.900)

LIPVE
ZT

B

mT

AMP=7

fi

oo
' il




li‘i go 3“"'21

Q L Atupl JeL{ G ) . . Plano {EL{ W )
Canal No. Ponto | Fonto |Inclinagame | Inelinagao | Ponto | Ponto
(1I8) | (m)|inicial| final atual planejado |inicial| final
11 71,3 | 75| - 8,50 | _ 6,20 | 6,00
12 62,1 250|850 7,50 1/250 1/1000 6,00 5,75
11 6,1 | 592 T,%0 4,80 1/220 1/ 834 5,75 5,04
LT 62,1 | 460| 7,50 4,80 | 1/170 1/ 393 5,75 4,58
- A5 52,4 | 821 8,50 3,90 1/180 1/- 439 6,00 4,13
Obs. O canal I serd da forma de siffo.
(1)Exame da secgBo do canal principal
a)Exame do Canal 1
Usar um tubo de concreto armado de #3060
b)Exame do Canal 2
R=00621M'S, nQ VI=00491
Y= 1,025
[ =1/1000
r A P R REs B A-0049)
7T 0250 0098 0785 0125 0250 -0.0245
r, 0.300 0141 0942 0150 0282  ~00092
r, 0.350 0192 1099 0175 0313 0.0111
L T=0350m
' 00491
Q 3 —== 0,8 076

VT 06608

SO/ T=0910

LB 1697V 2062 4

CAH=0910X0350=0318m

5Aé@/zfﬂ(6¢8m§)mimlzrz g



Ganal corrugado Forma D100 x 350

¢)Exnme do Canal 3

Q=614/8
4 =0025
] = 1,/834

ni J_fﬂo.0044

T A P R R22/3 R2/73A-00044

0200 0063 0628 0.100 02154 00009
0,150 0,035 0.471° 0075 01778 0002

S T=0150m

Qnr 00044
- = = 06875
Ji+r873 00064 '
e /T = 0813 S =0813X0150=0122

se=1584=2765 & A=%7' (9—8in6)=0027

SU=Q/A=0226m/8




Canal corrugado

d)Exame do Canal 4

Q=100621m/8

Tipo D300 x 150

n=0.02_5
I = 17393
QI =100308

T A P R
0.250 0,098 0.785 0.125
0.300 0.141 0.042 0.150

L= Tr=0300m
n 00308

Q = = 0,7643
VT +78/3 00403 '

.H

S F =0862

9#16¢1°22£64_

SU=68/A=0531m/8

R 273 R%73A~00308
0,250 — 00063
0.2823

0.0acac

AH=0862X0300=0259(m)

A=371(6-8in6)=0117

o5 o0 00




e)Exune do Canal 5

Q=100524m/8

=0025
=1/43%
nQ VT = 00274
r A P R R2/3 ﬁzfsﬁ—onz74
0.250 0098 0785 0125 0250 —00029
0.300 0141 0942 0150 02823 0.0124

L T=0300m

Qn 0.0274
= = 0.6 80
VIr8/3 00403
~ Heggoo AH=0800X0300=0240

¥
S 8=1568609°=2738
A=1/271% (6-8in6)=0106m

AU=Q/A=0494m/8

4

240
300

T

Canal Gorruﬁado'Forma. D 600 X 300

_(2)Lxune da- necgno do canal te rminal Fo :
_ 0 canal hermlnul serd um canal de bOPPl, com uma Lor=
'-wlrn da lelco,_por conveniéneing de conftruqno, : m'umuzlay

'“3;erw dGrLchVdQHO minlma do 0 )m A qecqwo do canal "]sﬁré




determinada o partir da drea de plantagdes de arrozn(3,16ha)
que mAais consome Agua.,

Q= ((10M A +v10D, (316-A )} 86400
={10x150x2+10X10x(316~2) }/86400X0.75
= 0,050 m S

n=00235 I= 171000

h= 050 m  nQ/vT = 0055

m= 1,0
A_: Pﬂ R:: _
(bini)H b+2/T¥8 H A/p B3 R2/BA-005S
0.20 0.140 1,066 0.131 0.2579 ~0019
.25 0.188 207 0.1586 0.28908 -0.001

S H=025m

U=Q/A=027Tm/8

0 canal terminal terd a forma abaixo.

300 quperficie da
l plantagao
B VY
[~] L~ T .
[~ 1 .
a : 7 -
. A
caminho da f_canal_d‘égua‘ caminho dentro
plantagao-; o T . nfdoilote -

3.2.6 Tru@adowdd’ L OE B

- Serd red aspersfio parny  testar



os resultados du irrigacho por aspersio sobre vegetiais,bana
na e plantas tropicais. No tragado tomamos como padrao  os

vegetals, tracando o vrojeto segundo as condigdes abaixo.
Algumas condigoes

:_].-Areﬁo.---..-o-.------.oo..-...-u--A‘= ,38ha
X

7
2. DeBCATER . e v nasd!= 5 5 = 25mn
. EFEito de LTTiZUCTRO. seneernnnssessB5%
4.Descargt bruth.ceevesaesarissnaseed = 29,4mm
5.Mimero de dias do interv.de irrig, F = 5 dias
6.Horas de irrigacho p/veZ...ivnssssl = 5 hr
7.Horas de irrigacBo p/dia......... = 20hr
8.Intervalo entre aspersores.......iSLm 15m

Sp= 18m

2)Capacidade do agpersor

( =iyt (o)

_294X15X18 -
6 0X5

w265 (4/ )

= 2646

Caso for necessdrio procurar um asgpersor com estu ca-
?acidade, gerd o caso de usar um aspersor equivalento a0
L Rain LirdNO J0B(abertura do gargalo de 11/64" x 3/32",
" pressfo 2,81 kg/cn2, difmetro de aspersho de 28,1lm, quanti-

'dade'dé-aspersﬁo de 26,6 4/mn ) ' :

; 3)Capacidadé de QrganiZagao

Q= resr XA (4w
904 X148 -
Q= LB T XG0




Aspersor usado em uma irrigagao

L o R T oK T TN
JAAYARYARYAVARTARY
o #
o ST A S A ST
R r—i--——f*“—“t—"—i--':“f‘*-—f““f‘ﬂ
) C)% :
e e el e e B LR
1idm -
12 8 @15=90 12
caminho da -_ caminh& ‘da’

plantagéo X l I W‘ 'I T“ ) plan%agao

lL Quadro 3-10

. 0 mimero de egpersores usados nume aspersfo 6 7 x 2 =
| 14

A guantidade total de dgua aspergida por aspersor
ugado & '

Q' =B6X14

= 37244/ vn)

Por estes. resultddos podemos ver que a quantidade d'4-
gua, necessérla para toda & plantaqao & 362 4/m 80 DARBSO que
toda a ouantldade d'dgua borrifada & de 372 ¢/w . HA portan—‘
to mais ou mneno's uma 1dent1dade, razao porque 2} dlstrlbulqao_
dos agpersores e dos canos de aspersao seré relta como a h1~

pétese.

_4)Tragado@do tubO'de'asperaﬁo‘

18m

Quﬁﬂro.3~;i e




qantidade de aspergio fa= 266 4/v

pressio P= 281 K4

St = L.Em

(2)Teste de cdlculo

hidraulico
H=474m
a==6204/8
4 L=194m VP@FL00 |
3
i
Q=-62045
GH==474m
GH=471m
q =6204/8 ‘
3 L=264m VP @100

Ver folha em separado parn cdlculo

hidréaulico no canal principal

GH==517
q =089.4/8

" 5)Determinacho da encrgia necesséris pura a bomba
levantamento do escape ' :

perda do cano prlnclpal............a lm.
C’lrgali‘tliluiilic.lll!i..‘.!"'ll‘l 37 54

: lev:mtamento do escupe CHy = 39,64m

' lpv mt unento dht Exucqea.o _ _
S -a.ltura da auculo......n...........,l{)bm
perdﬂ, com’ a volLu da bomb tasassa s 2,00

_leva.nt unento dd‘ Eﬂl%&o ”2 3 05




Jdevantamento da bomba =1 tH, =4269m=43m

A perda com os chocuvs tolerados serd 20 por cento da
pressao do aspersor.

perda com cuouuc tolerado(Sy = 6,0) =
2,81 x 0,2 = 0,562 kg/om?
perd& com choque holerddo(bL 15,0} =
0,562 x 6/15 = 0,225 kg/cm?

(a)o valor 0,225 kg/cm® serd obtido a partir da Figd, (5)
Juntando-ge aos sete aspersores, obtendo-se o ponto de cru
zamento (3) com o seu prolongamento,

(2)ligando. o ponto de cruzamento (3) com a gquantidade as -
pergida média 26,6 do ponto (1) superior, caso for possi -
vel ler o ponto de encontro desta combinagio, o mimero (2}
e o ponto de encontro, se obterd uma  abertura de ¢$43m
mas se usard ¢50m

Apresentamos abaixo os valores obtidos a partir do
Quadro 3-12.

Fig.3-22
‘Instrumentgs de | Corrente Carga de perda (m) |
e | G %ﬁﬁ%"ﬁﬁ&? fotal
e | 6,2 | 3,45 4,49 | 7,94
10 1 444 g 1,79. 1 2,19 - 3,98
6 ~z.1 . | 0,69 . | . 0,42 - | 1,11
Alturs &a-guperficieg;fﬁcabeqa do: |- Cabeqa necesséu
da plantegmo ao ger— .| . gargalo do- | - ria B superficie
o do aspersores R aspersor - da, plantagao _
1 om SBam T 37,54
- 33,58
30,71
B _'j'-29 74}'_;,;. i




Quadro 3=12 CALCULO DE PERDAS POll_Cl'IOQUES NO CANAL

(i) coeficiente de aspersdo - no

diametro
do cano’ caso de intervalo de 6m
Capacidade média . perda por choques
do aspersi ¥ & fio de 5) ¢m
Q (RAy b KEra¥ oat] oddont
(4’4:»') ase 43
G) 3 @ S
¢ ® N
\ R
- e ol Ry 1 N
P 4:_—.:4' HNSE «,
5 S| ok N
vy “ I AN
IR xa ar 318 \~§§3 S,
- S 14 NN
&0 § oty NN
4 ¥ : RN RN T
“1 . ki 4 ﬁ R }%2;,:‘7“
=¥ TN e A TN PN
ah-’,/(f 13 3 | R SR
+ L4 Rk I BRI
ad 2 47 . RN N\., L ':."f,.)
3 T8 b N [, N
1 rod N S B
u‘: 44 :§ RN ":o.'.:::
1. I +4 w ‘:\ N 'E-:' \\ ‘
e SN
3t R
bk o X \X\\"’n‘b
4§ 3 > \“\\\\\',""” i
.1 NN
0] RES T\\-I\\"f-..',’
+ T 3 ::‘-?5.,\\,:}.\:@""1:
2y RIS
asx '.‘ ‘:‘: KN “reg,
23 IR \'i‘?ﬁ'ff"%,g
. . . , ‘ \‘% :;:\:g )
P s : . . SN,
_ rocgsso de cdlculo: férmula Scobey _ :Sgigﬁﬁj
. BN “'G’-ﬂ‘
atgrsdf Y Loa™ R
H‘('fc 1500 DAY ) ) ?Q\\\\s
S NN R
. . el s
.- e el o B N,
. . . ) . 3§ . -:o‘r'." tedy
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CARGA DE PERDA DA VALVULA E JUNTURA
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Obs.Para uma

expansao
ou redugio

rapentina,
adotamos o

valor menor
s

Wil

Aberturn de
valvula de
globo

Abortura de
valvula de
angulo

Vdlvula de
seguranga
swing~check
Curva de 180%
Tipo T

Tipo cotovelo ou
de didmetro 1/2

Tipo cotovelo ou

de diametro 1/2

Tipo curva suave
ou tipo T

Védlvula da
comportn

3/4
1/2
1/4

Fechainento
Fechamaento

Fechamento

- Abertura total

Tipo T

Tipo cotovelo em
angulo

Contragéo

Expansfo repentina

Redugio repentina .

Cotovelo
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Quadro 3 - 272
C&lculo hirfulico dos canais ( Grupo Sub-grupo ) C4lculo Ano Mag Dia ¢hleoulista )
@ @ ® | ® ® ® D=@x® ® W B=@+@ ® ® @ Tipo e classe
Pontos [Corrente| Raio Velocidade| Perda | dxtensao| Extensao | Zlevagao Diferenga do lote | Queda dtil | Jabeca |Cabega Apos pressno Oaggl Reswio
de interno por do lote | por lote |do canal nor lote util esthtica [ Cabegg de | Cabeca | Cabeca
cdlculo Q unidade L (+) () pressao dtil ectitica
/s mm |{m/s 0/00 Km m m m m m m m m
P 5,51 43,00 39,95
1 6,2 100 0,78 6,8 199 1,35 4,74 0,77 -0,58 39, 37
3 6,2 100 0,78 6,8 426 2,90 4,71 0,80 2,10 37,85
P 5,51 43,00 39,95
5 G,69 160 6,009 0,19 362 C,07 5,17 Oy34 G,27 39,68
P 5,51 43,00 39,95
-5 6,2 100 0,78 6,8 224 1,52 5,17 0,34 -1,16 38,77




Quadf'o 3—-13 BLOCO DE ROTAGAO DA IRRIGAGAO POR ASPERCXQ
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.forga motriz necessiria para a bombi

for¢ca de cuvialos do eixo = forga motriz da Agua
%

_0163er+QH

- L9 (K )

©_0.163X1.0X03724X43

= 0.5 0 =522 (kW)

=6 5 (kW)

assim, & bomba usada serd centrifuga de estéglo mdl
tiplo, 5,5KW, com uma abertur:z de 65m/m

6)Determinacho da capacidade dos agudes

0 volume de entrada seré portanto de 3664/s , sen-
do @& quantidade de uso do aspersor de 372;4 4/, durante
20 horas.

(uantidade de dgua necesséria num agude

(3724—366) X60X20=76804

logo, obtemos o seguinte agude:

sentido vertical: 2,0nm
sentido horizontal: 5,0m
profundidade:'  0,8m

3.3 Instalagoes de drenagenm
3,3.1 Planejamento de drenagem

0 Planejamento do dreno seré como 1o Quadro 3~-14.
(L)A Agua de salde da ‘encosta montashoss sul no terreno ob
jeto do programa(QOOha) serﬁ remxlada de acordo com 4 Ye -
presa conctruidaCdreno natural). '
(2)A égua de salda da encost¢ montanhosa gul no terreno ob
'“Jeto do programa(24ha) serd drenada para o Rio Jacupiranga
por:meio do verbedouro duﬁrepresa(dreno natural)




(3)A Agua de safda da encosta montanhosa sul do terrenc obe-
jeto do programa(25ha), bem como a.éguu de safda dentro da
plantagiio serfo drenadas pele bomba de drenagem que se on -
contra ny regifio norte(dreno natural + dréhno por mAcuina)
(4)0 dreno serd completamente de terra.

(5)4 bomba serd uma bomba de fluxo de Jato de raio de abceig
sa(500ma x duas).

(6)A emperficie dominante do dreno serd a seguinte:

Fige 3~23 SUPERFICIE DOMINANTE DO DRENO

Superficie Terreno
Nome do drano dominante Aren montanhogo Oba,
Pl 22,08ha 22,08 0,00 Superffeia total
' do dreno
D 2 8,26hn 8,26 0,00 278,14ha
D3 , 13,82na | 13,82 0,00 Superffcie do dreno

. da bomba interna

D4 56,06ha 31,06 25,00 78,14ha

3.3.2 Exame da secgBo do dreno
1) Férmula da tuantidade d'dgua no pico‘(Q) _

A superficie da encosta é pequena, apenag T8ha,poden
do assim calcular racionalmente a quantidade dg Agua no pi
co, | '

Q= frtA/36

em gque Q: gquantidade de imundagio plane jada(m3/s)
3 indide'de safda Area plahtada 0,8
o | ' Area montanhosa 0,6
rl'lnten idade média da chuva ‘dentro
-da hora de chegada(mm/ha)
A superfible da Agua reunlda(Kcm3)

) a)Férmula dao horas de cheg&da da 1nundaqao (T)
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Usar & [Sdrmmla Rzlha

Tmﬂ/w=z/zor%)°ﬁ

em que  T: horas de chegada(Seg)
£: extensto do canal{m)
W: velocidade que se comnica(m/S)
H: diferenga £ entre ponto alto e baixo(m)
3)Pérumla da intensidade da quantidade média de chuva den -
tro da hora de chegada (7,)

Ty =724(T/24 Yk

em gue r24: intensidade da chuva em intensidade 1/10
(170mm/dir)
T: hora de chegada(ha)
k: mimero determinado 1/3 ~ 2/3
média 1/2

4)CAlculo de T, r,, Q
A hora de chegada da inundagfo (T) serd estudada so -

bre o comprido D4 do comprimento do canal.
Mig.3-24 CALCULO DE T

Nome ixhensao Qﬁeda Gradiente | Gradiente Velocidade Atingida
de Area o - ‘ _ )
dreno : (€m) -} (m) | : {Wm/S) (T Sec)
! Colinas { 450 33,0 1/14 S 4,17 108
DZ 1 Area de ' . . o

. plantaqn: 635 }. 0,4} 2/1.587 |- 1/1,000 0,28 2.267

Assim, T=12375 (Sec)mlo(hr)

o Ti-—Tzi('Réa) Ve =170 1.0/24)1/2= 347 (m)
- Logo, a quantidade de satda no pico(Q) em cadn  canal
CR pluntaan sera a 1ndicada no quadro abxlxo.




Fig.3-25 CALCULO DE Q

Corrente MAxima Q Total

Superficie| Area " Colines | Area Colinas de,,
dominnda plantada plantade , preasas

(ha) (ha) (ha) (n¥/8) | (n/a) (m3/3)

D1} 22,08 22,08 9,00 1,703 0,000 | 1,703
D2| 8,26 8,26 0,00 0,637 0,600 0,637
D3| 13,82 13,82 0,00 1,066 0,000 1,066
D 4| 56,06 31,06 25,00 2,395 1, 446 3,841

5)CAlculo da secebo do dreno
Considerando a seguranga da construgéo e do canal,ado

tamos & seccho abnixo.

Fb
P
D

H
gradiente em declive m=1
coeficiente de aridez n = 0,035
gradiente vertical T = 1/1000
largura inferior _ b = 1,00m
bordo livre _ - * Fb= 0,60m

(1) cAleulo do dreno D1




Q=1703mM"S
H=1L19m= 120
A=(bh+ml{}H= 2.6 1 0 n
V=0Q A= 065m7 5
D=H4Fp=180m

W=2D+b=460m

(2)¢Alculo do dreno DZ

Q=0637m/8
II=072 m

= (L bm) 1= 1.238m
V=Q A= 051 m/8
D=H+Fb=132=140m

W=2D+b

fl

3.80m

(3)CAlculo do dreno D3

Q= 1066 mM/8S

_ ==092 m

A= (bimI = LT 66m
V=Q/A=060 nS |

D=H+Fb=152+160m

 W=2D+b=420 . m




(4)C&lculo uo dreno D4
Q=3841 m/8

H= 173 m
A=(b+miI) =47 2 3m
V=Qr A= 081 m/§
D=H+Fb=233=240 n

W=2D+b = 580m

(5)C4lculo da secgho do dreno secund4rio
Examinemos o dreno secunddrio da drea méxima(3,65ha).

A forma serd a indicada no desenho abaixo, ou seja, escava-
cao direta de canal na terra.
R=10X7r XA/3600
= 10X347X365/3600 = 0362 (m’S)
n=0035

I=171000, bh=100{m)

Calculamos & seccghio a partir das condigbes acima

1= 0.8 3m .
A=hH=063mn

v =Q/A=042(n/§) |




Pig,3-26 SuCCOE3 DO DRENO:

Tome do arono | 500030 | (2s) | (w) |ead) | /s | (80 | (o)
D1 ‘\w/" 1,703 | 1,19{ 2,64}..0,65 | 1,80 | 4,60
D2 _\;f-7/— 0,657 | 0,72] 1,24 0,51 { 1,40 | 3,80
D 3 W 1,066 | 0,92| 1,77} 0,60 | 1,60 | 4,20
D 4 W 3,841 | 4,72 4,72| 0,81 | 2,40 | 5,80




D=H+TF, =143=150(m)

‘Ig30 J 610

1500

1000 4

3.3.3 Plane jamento de dreno por bomba
1l)Quantidade de dreno por bomba

Dentre os cultivos escolhidos para esta Area, 'ou seja,
o arroz irrigudo, vegetuis e plantas tropicais, apenas o ur
roz acelta irrigagtes prolongadas. 0 arroz irrigudo' acelita
até 30cm como profundidade mAxime tolerada, was coumo tHrunbém
oubras culturas estBo lgualmente misturadas, niio serd uma
irrigngho continuza. A drenagem deverd ser a seguinte:

Q_—‘:lOf’ng/ﬁol

Q : drensgem de bomba m3/min

pil porceﬁtugem de safda 0,8
de &gua da Aren

r, ¢+ quantidade de chuvas 170mm
p/dia,mum Iindice de
probabilidade 1/10

A : superficie de dreno - 78,l4ha
de bomba

t : hora de dreno | 24 horas

SoQ=T3.8m mr

2)FLeanao completd da bomba(hr)
Hr = elevagho real (ha) + perda por volta na bombn
= (nivel de eucape - nivel de sueqao) + perda p/volta
na bombéa
" em que, nivcl de escape 1 nivel de 1rr151gwo plono e
' da no rio Jacupirangn 7,43
nivel de sucqﬁd :-altura do ehRo planejidn
| ' de 4,11 - 2uR.




perda p/ volta da bomba : 1m
={743-(411~200) }+100=632%=7 (m)

3)Tipos e nimero de bombas

Como tipom de bombas, usamos a bomba de fluxo de ja-
to, de grande estabilidade em relagho a variacBes de eleva-
¢ho e variagbes de volume. No sentido de dissolver o perigo,
as bombas serdo duas.

4) Porga geradora necessdria para motor gerador

P, =02227QH(1+a)/ 7rmn
em yue Pp: forga geradora necesséria para

motor gerador  (P§)
T : pego da dgua tratada .00 3 6. 0mdui
Q : guantidade de dgua lanqada pela bomba
H : levantamento total da bomba 7.0m
a ¢ indice de reserva 0.2
ye ¢ efici®neia da bomba 0.85
v, ¢ eficincia de condugio 093

Py = gr9pg
5)Abertura da bomba

A abertura da bvomba, conforme a lista de opgDes da
bomba de Tluxo de jato, devera ter 600mm.

6)Tipos de motor gerador

' 0 objetivo do uso da bomba & a drenagem, mae nho sers,
usada continuamente, e h& fortes possibilidades ‘de 1ntorrup_
' fgao de enrrgla enquunto eativer usada. Usaremos mo Lor die -

'qel de cu st0 barato.
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